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REVISION EXERCISE 
Grade 12 

 

(1) ප ොදු  රමොර්ථ මූල්‍ය ප්‍රකොශන සම්බන්ධපෙන්  හත දී ඇති කුමන ප්‍රකොශෙ /ප්‍රකොශ නිවැරදි පේද? 

 

A. එෙ බොහිර  ොර්ශවෙන්ට තීරණ ගැනීම සඳහො අවශය පතොරතුරු ස ෙයි. 
B. එෙ ආෙතනපේ සංවිධොනොත්මක පමපහයුම් කටයුතු සැල්‍සුම් කිරීමට හො  ොල්‍නෙට පිළිපෙල්‍ කරයි. 

 

 

 

(2) මූල්‍ය ගිණුම්කරණපේ ප්‍රධොන අරමුණ වන්පන්, 

 

1) ගිණුම් ප්‍රමිතවල්‍ට අනුකූල්‍ වන   රිදි ගිණුම් සකස් කිරීමයි. 

2) විගණකවරුන්ට අවශය පතොරතුරු සැ යීමයි. 

3) ආෙතනෙට  උනන්දුවක් දක්වන  ොර්ශවෙන්ට තීරණ ගැනීම සඳහො අවශය ආර්ථික පතොරතුරු සැ යීම. 

4) කළමනොකරුවන්ට තීරණ ගැනීම සඳහො පතොරතුරු ඉදිරි ත් කිරීමයි 

5) ආෙතනෙකට  උනන්දුවක් දක්වන බොහිර  ොර්ශවෙන්ට තීරණ  ගැනීමට අවශය පතොරතුරු සැ යීම. 

      

(3)  හත දැක්පවන්පන් නෙත්මි වයො ොරපේ 2024.01.01 දිනට තිබූ මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකොශනපෙහි  වටිනොකම්්‍ ෙ. 

ජංගම නනොවන  

වත්කම්  

ජංගම  වත්කම්  ජංගම නනොවන 

වගකීම්  

ජංගම වගකීම්  හිමිකම්  

600 200 200 100 500 

 

 2024 ජනවොරි 02 දින  හත ගණුපදනු සිදු වී ඇත. 

I. බැංකු ණෙ වොරිකෙ රු. 52,000 ක් නෙවෙ ලදි. ඒ තුල්‍ අඩංගු ප ොලිෙ රු. 2,000 කි. 

II. රු.20,000 ක ලිපිද්‍රවය පතොගෙක් භොවිතෙට ෙන්ො ලදි.  

III. ණෙගැතිපෙකුපගන් රු.18,000 ක් ලැබුණි. දුන් වට්ටම 10% කි. 

ඉහත  ගණුපදනු වලින්  සු නිවැරදි ගිණුම්කරණ සමීකරණෙ කුමක් ද? 

 ජංගම  

නනොවන  

වත්කම් 

 

ජංගම   

වත්කම් 

ජංගම  

නනොවන 

වගකීම්  

 

ජංගම 

වගකීම්  

 

හිමිකම් 

1)  600 146 148 100 500 

2)  600 146 150 100 496 

3)  600 126 148 100 478 

4)  600 126.2 150 100 476.2 

5)  600 126 150 100 476 
 

  

(4) වයො ොරෙක් පිරිවැෙ රු. 250,000 ක් වූ පතොගෙක් ණෙට විකුණො ඇත. එම පතොගපේ 18% ක VAT සහිත විකුණුම් 

මිල්‍ රු. 354,000 කි. පමම ගණුපදනුපේ බල්‍ ෑම නිවැරදිව නිරූ නෙ පකපරන ගිණුම්කරණ සමීකරණෙ වන්පන්, 

 

1) A  මණි 2) B  මණි   3) A  හො B  මණි  
4) B හො C  මණි  5) A,B හො C  සිෙල්ල්‍ම පේ.  
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             න ොග        +     ණයගැතිනයෝ  = හිමිකම +  වගකීම්  

 

1) (250,000)   +     354,000  = 95,000 + 54,000 

2) (250,000)   +     354,000  = 50,000 + 54,000 

3) (250,000)   +     354,000  = 45,000 + 54,000 

4) (250,000)   +     354,000  = 54,000 + 50,000 

5) (250,000)   +     354,000  =        104,000 +     0 

      

(5) අමිල්‍ වයො ොරෙ 2024.01.01 දින කපිල්‍ වය ොරපෙන් රු. 50,000 ක භොණ්ඩ ණෙට ගන්නො ල්‍දී. රු.15,000 ක භොණ්ඩ 

අදොළ  පිරිවිතරෙන්ට අනුකූල්‍ පනොවූ බැවින් ආ සු ෙවන ල්‍දී. ඉතිරිෙ සඳහො 10% ක වට්ටමකට ෙටත්ව 

පෙක් තකින් පගවීම් කරන ල්‍දී. 

ඉහත ගණුපදනු සඳහො කපිල වයො ොරෙ භොවිතො කල්‍ මූල්‍ොශ්‍ර පල්ඛන පිළිපවලින් දක්වො ඇති පිළිතුර කුමක් ද? 

 

1) ඉන්පවොයිසිෙ, බැර ත, ලදුපත 

2) ඉන්පවොයිසිෙ, හර ත, වවුෙරෙ  

3) ඉන්පවොයිසිෙ, හර ත, ජ’නල් වවුෙරෙ  

4) ඉන්පවොයිසිෙ, හර ත, බැංකු ප්‍රකොශෙ  

5) වවුෙරෙ, හර ත, වවුෙරෙ   

 

(6) වයො ොරෙක් රු. 600,000 ක භොණ්ඩ ණෙට ගන්නො ල්‍දී. ඉන් රු. 100,000 ක් වටිනො භොණ්ඩ හොනි වී තිබූ නිසො 

සැ යුම්කරු පවත ආ සු ෙවන ල්‍දී. මුදල් පගවීපම්දී රු. 20,000 ක වට්ටමක්  ල්‍ැබුණි. පමම ගණුපදනු වයාපාරනේ 

මූලික ප ොත් වල්‍ සටහන් කිරීමට අදොල්‍ මූල්‍ොශ්‍ර ලිෙවිලි වනුපේ, 

 

 

 

 

 

 

• පහ  ප්‍රශ්න ත්‍රිත්වය සඳහො පිළිතුරු සැපයීමට පහ  න ොරතුරු භොවි ො කරන්න. 

 

නිමල් විසින් කොවින්දට සිදුකල ණෙට විකුණුම් වල්‍ට අදොළ පතොරතුරු පහත දැක්නේ 

 

දිනය ගණුනෙනුව 
2024.01.03 ල්‍කුණු කළ මිල්‍ රු. 90,000 ක් වූ බඩු පතොගෙක් 10% ක පවළඳ වට්ටම් අඩු කර 

ණෙට විකිණීම. (පමම ල්‍කුණු කළ මිල්‍ ගණනෙ කර ඇත්පත් පිරිවැෙට 20% 
ල්‍ොභොන්තිකෙක් තබො ගනිමිනි) 

2024.01.05 ල්‍කුණු කළ මිල්‍ රු. 8,100 ක් වූ භොණ්ඩ ආ සු එවීම. 

2024.01.31 කොවින්ද විසින් පගවිෙ යුතු පශ්ෂෙ පිෙවීම. 
 

(7) පමම ගණුපදනු නිමල්පේ වයො ොරපේ සටහන් කිරීමට පෙොදොගනු ල්‍බන  මූලික ලිෙවිලි අනුපිලිපවළින් දක්වො ඇති 

ප්‍රකොශෙ වන්පන්, 

(1) ඉන්පවොයිසිෙ,බැර ත,ල්‍දු ත. 

(2) ඉන්පවොයිසිෙ,හර ත,ල්‍දු ත. 

(3) ඉන්පවොයිසිෙ,ජ ‘නල් වවුෙරෙ,ල්‍දු ත. 

(4) ඉන්පවොයිසිෙ,බැර ත,ජ ‘නල් වවුෙරෙ  

(5) ඉන්පවොයිසිෙ,හර ත, ජ ‘නල් වවුෙරෙ 

 

 ණයට 

ගැණුම් 

ආපසු යැවුම් නගවූ මුෙල් ලෙ වට්ටම් 

1)  ඉන්පවොයිසිෙ ජර්නල් වවුෙරෙ ල්‍දු ත වවුෙරෙ 
2)  ඉන්පවොයිසිෙ බැර ත වවුෙරෙ නෙවීම් වවුෙරෙ 
3)  ඉන්පවොයිසිෙ හර ත වවුෙරෙ වවුෙරෙ 
4)  ඉන්පවොයිසිෙ හර ත නෙවීම්  වවුෙරෙ නෙවීම්  වවුෙරෙ 
5)  ඉන්පවොයිසිෙ හර ත නෙවීම් වවුෙරෙ මූල්‍ොශ්‍ර ලිෙවිල්ල්‍ක් නැත. 



(8) පමම ගණුපදනු කොවින්දපේ වයො ොරපේ සටහන් කිරීමට භොවිතො කරන මූලික සටහන් ප ොත් අනුපිළිපවලින්, 

 

(1) ගැනුම් ජ‘නල්‍ෙ, ප ොදු ජ‘නල්‍ෙ, මුදල් පගවීම් ජ‘නල්‍ෙ  

(2) ගැනුම් ජ‘නල්‍ෙ, ආ සු ෙැවුම් ජ‘නල්‍ෙ, මුදල් පගවීම් ජ‘නල්‍ෙ  

(3) විකුණුම් ජ‘නල්‍ෙ, ආ සු එවුම් ජ‘නල්‍ෙ, මුදල් ල්‍ැබීම් ජ’නල්‍ෙ 

(4) විකුණුම් ජ‘නල්‍ෙ, ආ සු එවුම් ජ‘නල්‍ෙ, ප ොදු ජ‘නල්‍ෙ 

(5) ගැනුම් ජ‘නල්‍ෙ, ප ොදු ජ‘නල්‍ෙ, ප ොදු ජ‘නල්‍ෙ 

 

(9) පමම ගණුපදනු පහත්ුපවන් නිමල්පේ වයො ොරපේ ශුද්ධ ල්‍ොභෙට සිදුවන ශුද්ධ බල්‍ ෑම වන්පන්, 

 

 

 

 

 

(10) සීමිත ආසිරි  ප ොදු සමොගපම් නිෂ් ොදන කටයුතු නිසො එහි වැඩ බිම අ විත්‍ර වූ අතර  රිසර සංරක්ෂණ අධ්කොරිෙ 

විසින් වැඩ්බබිම  විත්‍ර කල්‍ යුතුෙැයි නිපෙෝග කරන ල්‍දී. පම් සඳහො රු. 200,000 ක මුදල්‍ක් 2023.03.31 න් අවසන් 

වසර සඳහො ප්‍රති ොදනෙ කිරීමට තීරණෙ විෙ.  හත ගිණුම්කරණ සංකල්  වලින් කුමන ඒවො ඊට බල්‍ ැමක් ඇති 

කරයි ද? 

 

A. ගිණුම්කරණ ඒකක  B  - උ චිත C   -   ආරක්ෂණ           D - ගැල්‍පුම්  

 

1) A,B හො C 

2) A,C හො D 

3) B,C හො  D 

4) C  මණි 

5) A,B,C, හො D ෙන සිෙල්ල්‍ම   

 

(11) භොණ්ඩ ගණුපදනුකරුවන්ට පබදො හරින අවස්ථොපේ දී, විකුනුම් ආදොෙම ආදොෙම් ප්‍රකොශපේ හඳුනොනොෙැනීම 

සඳහො  හත කුමන ගිණුම්කරණ සංකල් ෙ  දනම් වන්පන්ද? 

 

1) උ චිත  2) ගැල්‍පුම්  3) කොල්‍ච්පේද   4) ආරක්ෂණ  5) උ ල්‍බ්ධධ් 

 

(12) සීමිත නදුන් ප ොදු සමොගම 2023.03.31 දින ආදොෙම් ප්‍රකොශෙ හො මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකොශෙ පිළිපෙල්‍ කිරීපම්දී රු. 

50,000 ක වගකීම් සහතික සඳහො ප්‍රති ොදනෙක් සිදු කරන ල්‍දී. පමම ප්‍රති ොදනෙ හො ඍජුවම සම්බන්ධ වන 

ගිණුම්කරණ සංකල් ෙ වනුපේ, 

 

 

(13) වත්කම් වර්තමොන පවළඳප ොල්‍ මිල්‍ට අගෙ පකොට දැක්වීපමන් “අදොළත්වෙ”්‍ෙන ගුණොත්මක ල්‍ක්ෂණෙ 

ආරක්ෂා නේ. නමුත් පමමගින්   කඩවීමට ල්‍ක්වන ගිණුම්කරණ  සංකල් ෙ වන්පන්, 

 

 

(14) පද් ල්‍ පිරිෙත හො උ කරණ ක්ෂෙ වීම විෙදමක් පල්‍ස ආදොෙම් ප්‍රකොශපේ හඳුනො ගැනීමට  ොදක වන 

ගිණුම්කරණ සංකල් ෙ, 

 

(1) රු. 6,000 න් වැඩි පේ. (2) රු. 15,000 න්  වැඩි  පේ. (3) රු. 4,650 න් වැඩි පේ. 
(4) රු. 13,650 න්  වැඩි  පේ. (5) රු. 14,580 න් වැඩි  පේ.  

1) සංගතතො  2) ආරක්ෂණ  3) අඛණ්ඩ  ැවැත්ම  
4) කොල්‍ච්පේද  5) ගිණුම්කරණ ෙථොර්ථෙ   

1) උ චිත  2) ගැල්‍පුම්  3) ආරක්ෂණ  
4) මූල්‍ය මිණුම්  5) ඓතිහොසික පිරිවැෙ   

1) ඒකක  2) අඛණ්ඩ  ැවැත්ම  3) ආරක්ෂණ  
4) උ ල්‍බ්ධි  5) උ චිත  



 

(15) විකුණුම් අත්තිකොරම් ආදොෙමක් පල්‍ස පනොසැල්‍පකන්පන් මුදල් ල්‍ද නමුත් උ ල්‍බ්ධි වීම සිදු වී පනොමැති 

බැවිනි.  හත කුමන සංකල් ෙ /සංකල්  ඊට අනුකූල්‍ පේද? 

 

A- උ චිත     B-ගැල්‍පුම්        C-ෙථොරූපී           D- උ ල්‍බ්ධි  

 

 

(16) ආ සු එවුම්, ආ සු ෙැවුම්, ගැනිලි හො අඩමොණ ණෙ පවන්කිරීම ෙන ගිණුම් අනුපිළිපවලින් වර්ග කරනුපේ  හත 

සඳහන් කුමන ආකොරෙටද? 

 

1) විෙදම්, ආදොෙම්, විෙදම්, වත්කම්  

2) ආදොෙම්, විෙදම්, විෙදම්, වත්කම් 

3) ආදොෙම්, විෙදම්, හිමිකම්, වගකීම් 

4) ආදොෙම්, වත්කම්, හිමිකම්, වත්කම් 

5) ආදොෙම්, විෙදම්, හිමිකම්, වත්කම් 

 

(17) වත්කමක් මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකොශපේ දැක්වීම සඳහො තිබිෙ යුතු නිර්ණොෙකෙ / නිර්ණොෙක ඇතුළත් ප්‍රකොශෙ 

වන්පන්, 

 

A- අතීත ගණුපදනුවක ප්‍රතිඵල්‍ෙක් වීම. 

B- වයාපාරයට නීතයානුකූලව අයිතිවෙ  

C- වර්ථතමාෙනේදී වයාපාරය විසින් පාලෙය කරනු ලබෙ 

D- අනොගත ප්‍රතිල්‍ොභ ගල්‍ො ඒමක් තිබීම 

 

 

 

 

 

  

(18) එකතුකල්‍ අගෙ මත බදු (VAT) සඳහො ලිෙො දිංච් වූ වයො ොරෙක් VAT රහිත රු.150,000 ක ල්‍කුණු කල්‍ මිල්‍ක් 

සහිත භොණ්ඩ පතොගෙක් මුදල්‍ට විකුණන ල්‍දී. එකතුකල්‍ අගෙ මත බදු ප්‍රතිශතෙ 18% ක් නම් හො පවළඳ වට්ටම් 

රු. 30,000  ක් නම් පමම  වයො ොරපේ විකුණුම් ආදොෙම පකො මණද? 

 

1) රු.120,000 2) රු.150,000 3) රු.138,000 

4) රු.172,500 5) රු.132,000  

 

(19)  හත සඳහන් පහ්තු නිසො 2023.03.31 දිනට වයො ොරපේ බැංකු ගිණුපම් පශ්ෂෙ එදිනට බැංකු ප්‍රකොශපේ පශ්ෂෙ 

සමග එකඟ පනොවීෙ. 

 

A. ඉදිරි ත් පනොවූ පෙක් ත්  

B. බැංකුව වැරදීමකින් බැර කර ඇති පෙක් ත් (පවනත් ගිණුම් හිමිපෙකුට අෙත් පෙක් ත්) 

C. අගරු පෙක් ත්  

 

2023 මොර්තු මොසෙ සඳහො සකස් කරන බැංකු සැසදිම් ප්‍රකොශපේ කුමන අයිතමෙ / අයිතම ඇතුළත් වන්පන්ද? 

 

1) A  මණි. 2) B  මණි. 3) C  මණි. 
4) A හො D  මණි. 5) A  හො B  මණි.  

1) A, C හො D   මණි 2) A හො C   මණි 3) B හො C   මණි 
4)  A හො B   මණි 5) A,B,C  හො D    



(1) A  මණි  

(2) B  මණි  

(3) A හො  B  මණි  

(4) A හො C  මණි 

(5) C  මණි.  

 

 

(20) අමිල්‍ො වයො ොරපේ 2023.03.31 දිනට ගල්‍ න ල්‍ද බැංකු පශ්ෂෙ රු. 48,000 ක හර පශ්ෂෙකි. එදිනට බැංකු 

ප්‍රකොශපේ පශ්ෂෙ රු. 52,000 ක හර පශ්ෂෙකි. පශ්ෂ පදපක් පවනස සඳහො බල්‍ ො ඇති අයිතම ඇතුල්‍ත් කොණ්ඩෙ 

වනුපේ, 

 

1) තැන් ත් කළ නමුත් උ ල්‍බ්ධි පනොවූ රු. 102,000 ක පෙක් ත සහ නිකුත් කළ නමුත් නිෂ්කොශනෙ පනොවූ රු. 

2,000 ක පෙක් ත. 

2) නිකුත්කල්‍ නමුත් නිෂ්කොශනෙ පනොවූ රු. 2,000 ක පෙක් ත හො බැංකුව  ස්ථොවර නිපෙෝග ෙටපත් පගවන ල්‍ද 

රු. 100,000 ක රක්ෂණ වොරිකෙ හො රු. 3,000 ක බැංකු ගොස්තුව. 

3) නිකුත් කල්‍ නමුත් නිෂ්කොශනෙ පනොවූ රු. 12,000 ක පෙක් ත හො තැන් ත් කළ නමුත් නිශ්කොශනෙ පනොවූ 

රු. 8,000 ක පෙක් ත. 

4) තැන් ත් කළ නමුත් උ ල්‍බ්ධි පනොවූ රු. 4,000 ක පෙක් ත. 

5) නිකුත් කළ නමුත් නිෂ්කොශනෙ පනොවූ රු.100,000 ක පෙක් ත. 

 

පහ  ප්‍රශ්න ද්වවිත්වය සඳහො පිළිතුරු සැපයීමට පහ  න ොරතුරු භොවි ො කරන්න. 

 

➢ නිමල් වයො ොරපේ 2023.03.31 දිනට ණෙගැති  ොල්‍න ගිණුම් පශ්ෂෙ රු. 98,000 ක් වූ අතර එදිනට පිළිපෙල්‍ කල්‍ 

ණෙගැති පශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුපේ එකතුව පවනස් අගෙක් විෙ.  සුව කල්‍ විමර්ෂණෙකදී  හත කරුණු අනොවරණෙ විෙ. 

 

• ණෙගැතිපෙකුපගන් ක ො  හරින ල්‍ද රු. 3,000 ක පබොල් ණෙක් ණෙගැතිෙොපේ ප ෞද්ගලික ගිණුපම් 

සටහන් කර නැත. 

• රු. 2,500 ක විකුණුම් ඉන්පවොයිසිෙන් සම්ූර්ණපෙන් ම ප ොත්වලින් මඟ හැරී ඇත.   

• ආ සු එවුම් රු. 8,000 ණෙගැති  ොල්‍න ගිණුමට සටහන් කර නැත. 

• ණෙගැති පශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුවට රු. 1,000 ක හර ණෙගැති පශ්ෂෙක් බැර ණෙගැති පශෂ්ෙක් පල්‍ස වොර්තො 

කර ඇත. 

 

(21) 2023.03.31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකොශපේ ප න්නුම් කල්‍ යුතු ණෙගැති පශ්ෂෙ වන්නන්,   

 

1) රු. 106,000 2) රු. 93,500 3) රු. 100,500 
4) රු. 92,500 5) රු. 90,000  

 

(22) 2023.03.31 දිනට ගැල්‍පුම්  කිරීමට ප ර ණෙගැති පශ්ෂ ල්‍ැයිස්තුපේ එකතුව හො නිවැරදි ණෙගැති පශ්ෂ 

ල්‍ැයිස්තුපේ එකතුව 

 

 ණයගැති නශ්ෂ ලැයිස්තුනේ එකතුව 

(ගැලපුම් වලට නපර) 

ණයගැති නශ්ෂ ලැයිස්තුනේ එකතුව 

(නිවැරදි) 
1)  රු. 89,500 රු. 98,000 
2)  රු. 91,500 රු. 92,500 
3)  රු. 91,000 රු. 92,500 
4)  රු. 91,500 රු. 89,500 
5)  රු. 95,000 රු. 89,500 

 

(23) වයො ොරෙක වත්කම් හො වගකීම්  හත දක්වො ඇත. 

      2023.03.31(රු.000)  2022.03.31 (රු.000)     



වත්කම්               5,200            2,800 

වගකීම්                1,100               900 

 

2023.03.31 දිනට වත්කම් තුළ නිරූ ණෙ වූ පතොගෙ රු. 100,000 න් අි ගණනෙ වී ඇති බව  සුව අනොවරණෙ වී 

ඇත. වර්ෂෙ තුළ ගැනිලි රු. 150,000 ක් හො අතිපර්ක ප්‍රොේධනෙ රු.  300,000 ක් පේ. වර්ෂපේ නිවැරදි ශුද්ධ ල්‍ොභෙ 

වන්පන්, 

 

 

(24) වර්ෂෙ ආරම්භක දිනපේ උ කරණ අලුත්වැඩිෙොවට වැෙ කළ රු. 250,000 ක් උ කරණ ගිණුපම් බැරට රු. 

200,000 ක් පල්‍ස සටහන් වී ඇත. උ කරණ වොර්ිකව  පිරිවැෙ මත 10% ක් ක්ෂෙ කර ඇත. 

       පමමගින් ඇති වූ අවිනිශ්චිත ගිණුපම් පශ්ෂෙ කීෙද? 

(25) පඩොල්ින් පිහිනුම් සංගමපේ ප ොත් වලින්  හත පතොරතුරු උපුටො පගන ඇත. 

      2022.04.01(රු.)  2023.03.31(රු.)  

  

හිඟ සොමොජික මුදල්          5,000       10,000 

ඉදිරිෙට ල්‍ද සොමොජික මුදල්         2,000            - 

 

2022/23 වර්ෂෙ තුල්‍ දී ල්‍ද සොමොජික මුදල්  

2021/22 සඳහො          4,000 

2022/23 සඳහො        30,000 

2023/24 සඳහො          5,000 

 

2022/23 වර්ෂෙට අදොල්‍ව ආදොෙම් හො විෙදම් ගිණුමට සටහන් කල්‍ යුතු සොමොජික මුදල් ආදොෙම වනුපේ, 

 

 

 

(26) සමගි තරුණ කැළ සමිති සංවිධොනපේ වත්කම් හො වගකීම්  හත  රිදි විෙ. 

විස් රය  2023.03.31 දිනට (රු.) 2022.03.31 දිනට (රු.)  
උ කරණ  15,000 16,000 
හිඟ සොමොජික මුදල්  2,000 4,000 
කලින් ල්‍ද සොමොජික මුදල්  3,000 6,000 
පුස්තකොල්‍ අරමුදල්‍  45,000 25,000 
බැංකු  50,000 20,000 

 

2023.03.31 දිපනන් අවසන් වර්ෂෙ සඳහො අතිරික්තෙ පහෝ හිඟෙ (ඌණතොවෙ) පකො මණ ද? (ශුද්ධ වත්කම් 

 දනම පෙොදොගන්න) 

 

     පහ  ප්‍රශ්න ත්‍රිත්වය සඳහො පිළිතුරු සැපයීමට පහ  සඳහන් න ොරතුරු භොවි ො කරන්න. 

1) රු. 1,900,000 2) රු. 1,850,000 3) රු. 2,250,000 
4) රු. 1,950,000 5) රු .2,050,000  

1) රු. 470,000 2) රු. 450,000 3) රු. 430,000 
4) රු. 250,000 5) රු. 500,000 

 
 

1) රු. 46,000 2) රු. 41,000 3) රු. 51,000 
4) රු. 30,000 5) රු. 35,000  

1) රු. 19,000 2) රු. 10,000 3) රු. 29,000 
4) රු. 50,000 5) රු. 59,000  



නෙත්මම හො නෙත්මි 2022.04.01 දින  හත එකඟතො මත හවුල් වයො ොරෙක් ආරම්භ කරන ල්‍දී. 

 

• නෙත්මම ප්‍රොේධනෙ පල්‍ස  රු. 5,000,000 ක් පෙදීම. 

• නෙත්මි ප්‍රොේධනෙ පල්‍ස රු. 800,000 කට අගෙ කරන ල්‍ද පබදොහැරීපම් රථෙද, රු. 3,000,000 ක් මුදලින් ද 

පෙදීම. 

• වොර්ික වැටුප් 

නෙත්මම - රු. 600,000 

නෙත්මි -රු. 500,000 

• සෑම හවුල්කරුපවකුටම  ප්‍රොේධනෙ මත 10% ක වොර්ික ප ොලිෙක් පගවීම. 

• ල්‍ොභ අල්‍ොභ සම සමව පබදො ගැනීම. 
 

2023.03.31 න් අවසන් වර්ෂපේ රු.2,100,000 ක ශුද්ධ ල්‍ොභෙක් ල්‍ැබුනු අතර හවුල්කරුවන් තමන්ට හිමි ප්‍රොේධන 
ප ොලී හො වැටුප්වලින් 50% ක් මුදලින් පගන තිබුණි. 

2023.03.31 දින නව හවුල්කරුපවකු පල්‍ස මධුර බඳවො ගන්නො ල්‍දී. එදින ඔහු රු.2,000,000 ක  ප්‍රොේධනෙක් රැපගන 
එන ල්‍දී. එදින හවුල් වයො ොරපේ කීර්ති නොමෙ රු. 900,000 කට තක්පස්රු කල්‍ අතර එෙ හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන 
ගිණුම්  මගින් ගැල්‍පුම් කල්‍ යුතුෙ. නව හවුපල් ල්‍ොභ අල්‍ොභ නෙත්මම, නෙත්මි හො මධුර පිළිපවලින් 3:2:1 අනු ොතෙට 
පබදොගත යුතුෙ.  

 

(27) 2023.03.31 දිනට නෙත්මම හො රුචිරපේ ජංගම ගිණුම්වල්‍ පශ්ෂෙන්   

 

 

 

 

 

 

(28) 2023.04.01 දිනට හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන ගිණුම්වල්‍ පශ්ෂෙන් පකො මනද? 

 

 

 

 

 

 

 

(29) 2023.03.31 දිනට හවුල් වයො ොරපේ හිමිකපම් සිදු වූ වැඩිවීම පකො මනද? 

 

1) රු. 11,910,000 

2) රු. 4,100,000 

3) රු. 2,000,000 

4) රු. 3,110,000 

5) රු. 10,800,000  

 

•  හත ප්‍රශ්න ද්විත්වෙ සඳහො පිලිතුරු සැ යීමට  හත පතොරතුරු පෙොදගන්න. 

 නෙත්මම(රු) නෙත්මි (රු) 

1)  1,105,000 945,000 

2)  610,000 420,000 

3)  610,000 500,000 

4)  1,160,000 940,000 

5)  60,000 60,000 

 නෙත්මම(රු) නෙත්මි (රු) මධුර(රු) 

1)  5,000,000 3,950,000 1,850,000 

2)  5,000,000 3,800,000 2,000,000 

3)  5,000,000 3,000,000 2,000,000 

4)  5,000,000 3,800,000 1,850,000 

5)  5,000,000 3,650,000 2,150,000 



ල්‍ොභොල්‍ොභො 2:2:1 අනු ොතෙට පබදොගනිමින් අනිල්,රනිල්  හො සුනිල්  වත්වොපගන ගිෙ  හවුල් වයො ොරපෙන් 2022.04.01 

දින සුනිල් විශ්‍රොම ගන්නො ල්‍දී. කීර්තිනොමෙ ප්‍රොේධන ගිණුම් මගින් ගැල්‍පීම සිදු කල්‍ අතර ප්‍රොේධන ගිණුම් සඳහො පවනත් 

කිසිදු ගැල්‍පීමක් නැත. අනිල් හො රනිල් සමොන හවුල්කරුවන් පල්‍ස  ඉදිරිෙට හවුල් වයො ොරෙ  වත්වොපගන ෙොමටත් 

රනිල්ට වොර්ිකව රු .240,000 ක පේතනෙක් ල්‍බො දීමටත් තීරණෙ විෙ. රනිල් රු. 200,000 ක් හවුල් පේතන වර්ෂෙ 

තුළ මුදලින් ල්‍බො පගන ඇත. හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන හො ජංගම ගිණුම් පශ්ෂ  හත  රිදි පේ.  

 2023.03.31 දිනට (රු) 2022.03.31 දිනට (රු) 
 ප්‍රොේධන පශ්ෂ  ජංගම පශ්ෂ  ප්‍රොේධන පශ්ෂ  ජංගම පශ්ෂ 
අනිල්  420,000 260,000 500,000 100,000 
රනිල්  420,000 300,000 500,000 100,000 
සුනිල්  - - 300,000 100,000 

 

(30) 2022.04.01. දිනට සුනිල්ට හිමි කීර්තිනොම පකොටස සහ 2023.03.31 දිනට වයො ොරපේ මුලු හිමිකම කීෙද? 

   සුනිල්නේ කීර්තතිනොම නකොටස                     මුලු හිමිකම  

       2020.04.01 දිනට (රු.)    2021.03.31 දිනට (රු.) 

 

1) 160,000              1,600,000 

2) 160,000                 820,000 

3) 80,000                             820,000 

4) 160,000              1,400,000 

5) 80,000                         1,400,000    

 

(31) 2023.03.31 දිපනන් අවසන් වර්ෂපේ විසර්ජනෙ කළ හැකි ශුද්ධ ල්‍ොභෙ, 

 

 

පහ  ප්‍රශ්න ත්‍රිත්වය සඳහො පිළිතුරු සැපයීමට පහ  න ොරතුරු භොවි ො කරන්න. 

 3:2 අනු ොතෙට ල්‍ොභොල්‍ොභ පබදොගනිමින් මපහ්ල්‍ හො අපස්ල්‍  වත්වොපගන ෙන හවුල් වයො ොරෙට 2022.04.01 දින 

සුපම්ධ නව හවුල්කරුපවකු පල්‍ස බඳවො ගන්නො ල්‍දී. 2023.03.31 න් අවසන් වසර සඳහො පිලිපෙළ කල්‍ 

හවුල්කරුවන්පේ ජංගම ගිණුම්  හත දැක්පේ. 

      ජංගම ගිණුම් 

 මනහ්ල අනස්ල සුනම්ධ  මනහ්ල අනස්ල සුනම්ධ 

ගැනිලි 10,000 10,000 - 
2022.04.01 
පශ්ෂෙ 50,000 30,000 - 

පගවූ ප්‍රොේධන ප ොලී 15,000 10,000 5,000 ප්‍රොේධන ප ොලී 30,000 20,000 10,000 
    පේතන 60,000 48,000 36,000 

    පගවල් කුලී 72,000 - - 

2023.03.31 පශ්/  207,000 98,000 51,000 ල්‍ොභ පකොටස් 20,000 20,000 10,000 
 232,000 118,000 56,000  232,000 118,000 56,000 

 

අතිනර්තක න ොරතුරු, 

A. හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන ගිණුපම් පශ්ෂ සඳහො 10% ක වොර්ික ප ොලිෙක් හිමිපේ. 
B. හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන ගිණුම් මගින් කීර්තිනොමෙ ගල්‍ න ල්‍දී. නව හවුල්කරුපවකු රැපගන ආ 

ප්‍රොේධනෙත් කීර්තිනොමෙත් හැර පවනත් ගණුපදනු ප්‍රොේධන ගිණුම් වල්‍ සටහන් කර නැත. 
C. 2022.04.01 දිනට හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන පශ්ෂ 

 මපහ්ල්‍  -රු. 280,000 

 අපස්ල්‍  - රු. 200,000 

(1) රු. 320,000 (2) රු. 560,000 (3) රු. 360,000 

(4) රු. 520,000 (5) රු. 240,000  



 

(32) නව හවුල්කරු බඳවොගත් දිනට හවුල් වයො ොරපේ මුලු කීර්තිනොමෙ පකො මණද? 

 

 

(33) 2023.03.31 න් අවසන් වසපර් හවුල් වයො ොරපේ ශුද්ධ ල්‍ොභෙ පකො මණද? 

 

 

(34) 2023.03.31 දිනට හවුල්කරුවන්පේ හිමිකම වන්පන්, 

 

 

(35)  හත දැක්පවන එක් එක් අවස්ථොවට වඩොත් ගැළප න ගිණුම්කරණ සංකල් ෙ දක්වන්න. 

 

1)  වර්ෂෙ අවසොන පතොගෙ, පිරිවැෙ පහෝ ශුද්ධ උ ල්‍බ්ධි අගෙ ෙන පදපකන් වඩො 
අඩු අගෙට අගෙ කිරීම. ………………………. 

2)  විකුණුම් අත්තිකොරම් වගකීමක් පල්‍ස සටහන් කිරීම. ………………………. 
3)  කල්බදු  දනමට අත් ත් කරගත් වත්කම මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකොශපේ දැක්වීම. ………………………. 
4)  වර්තමොන සොධොරණ පවළඳ ළ අගෙ වැඩි වූවත් ඉඩම් පිරිවැෙට ගිණුම්වල්‍ 

වොර්තො වීම. ………………………. 
 

(36)  හත එක් එක ගණුපදනුව  වොර්තො කිරීමට අවශය මූල්‍ොශ්‍ර ලිෙවිල්ල්‍ සහ අදොළ මූලික සටහන්  ප ොත සඳහන් 

කරන්න. 

 ගණුනෙනුව                        මූලොශ්‍ර ලියවිල්ල                         මූලික සටහන් නපො  
1)  පතොග ණෙට ගැනීම   ………………………. ………………………. 

2)  දුන් වට්ටම් ……………………….. ………………………. 

3)  ණෙහිමිපෙකුට මුදල් පගවීම ………………………. ………………………. 

4)  ණෙහිමිපෙකුට භොණ්ඩ ආ සු 
ෙැවීම  
 

………………………. ………………………. 

 

(37) අදොළ තීරුපේ   ල්‍කුණ පෙොදමින්  හත ප්‍රකොශ වල්‍ සතය පහෝ අසතය බව දක්වන්න. 

 ප්‍රකොශෙ සතය අසතය 

A- නිෂ් ොදන පිරිවැෙ ගණනෙ කිරීපම්දී සිෙලු ප ොදු 
කොර්ෙෙ පිර්වැෙ සැල්‍කිල්ල්‍ට ගත යුතුෙ. ……………………….. ……………………….. 

B- අඩමොණ ණෙ පවන්කිරීම ආරක්ෂණ 
සංකල් ෙට අනුකූල්‍ පේ. 

……………………….. ……………………….. 

C- අසම්භොවය වත්කම් මූල්‍ය ප්‍රකොශනවල්‍ හඳුනො ගත 
යුතුෙ. 

……………………….. ……………………….. 

D- විකුණුම් ආදොෙපමන් විෙල්‍ය පිරිවැෙ අඩුකල්‍ විට 
සහභොගෙ ල්‍ැපබ්ධ. 

……………………….. ……………………….. 

 

(38) ප ොදු පල්‍ජරපේ  වත්වොපගන ෙනු ල්‍බන  හත සඳහන් ගිණුම් වල්‍ නිවැරදි වර්ීකරණෙ සඳහන් කරන්න. 

1) රු. 480,000 2) රු. 80,000 3) රු. 40,000 
4) රු. 20,000 5) රු. 100,000  

1) රු. 406,000 2) රු. 50,000 3) රු. 356,000 
4) රු. 254,000 5) රු. 326,000  

1) රු. 956,000 2) රු. 600,000 3) රු. 480,000 
4) රු. 356,000 5) රු. 80,000  



 

  ගිණුම      වර්ීකරණෙ  

A - හොනිකරණ අල්‍ොභ                 …………………………. 

B - පවළඳ ල්‍ැබිෙ යුතු දෑ     …………………………. 

C - ප්‍රතයොගණන සංචිත                …………………………. 

D - මුදලින් ල්‍ද එපහත් පනොඉ යූ ආදොෙම්   …………………………. 

 

(39) 2023.03.31 දිනට සමොගමක බැංකු ප්‍රකොශපේ පශ්ෂෙ රු. 180,000 ක් විෙ. එදිනට සමොගපම් බැංකු ගිණුපම් 

පශ්ෂෙ මීට පවනස්  විෙ. පවනසට පහ්තු  හත දැක්පේ. 

 

• බැංකුව විසින් නිතය නිපෙෝග පගවීම. රු. 8,000 

• බැංකුපේ තැන් ත් කරන ල්‍ද රු. 25,000 ක පෙක් ත පමපතක් උ ල්‍බ්ධි වී නැත. 

• රු. 42,000 කට නිකුත් කරන ල්‍ද පෙක් තක් පමපතක් නිශ්කොෂණෙ වී පනොමැත. 

• බැංකුපේ තැන් ත් කල්‍ රු. 12,000 ක පෙක් තක්  අගරු වී ඇත. 

         2023.03.31 දිනට  හත දෑ ගණනෙ කරන්න. 

 අ)සංපශෝිත බැංකු පශ්ෂෙ -රු………………………………………….. 

 ආ)ගැල්‍පුම් කිරීමට ප ර සමොගපම් බැංකු පශ්ෂෙ -රු……………………………….. 

 

(40) වයො ොරෙක් සම්බන්ධපෙන් 2023 වර්ෂෙට අදොළව  හත පතොරතුරු ඉදිරි ත් කර ඇත. 

 ගැණුම් - රු. 300,000 

 පතොගපේ ශුද්ධ වැඩිවීම - රු. 50,000 

 දළ ල්‍ොභ අනු ොතෙ -20% (විකුණුම් මිල්‍ට) 

 

             2023 වර්ෂපේ  හත අයිතමවල්‍ අගෙන් කවපර්ද? 

A. විකුණුම්   - රු…………………………………… 

B. විකුණුම් පිරිවැෙ   රු. ………………………………….. 

C. දළ ල්‍ොභෙ   -  රු. …………………………………. 

 

 

(41) සඳුන් හො නුවන් පිළිපවලින් 3:2 අනු ොතෙට ල්‍ොභොල්‍ොභ පබදොගන්නො  හවුල් වයො ොරෙට රුවන් බඳවො ගන්නො ල්‍දී. 

නව හවුල් වයො ොරෙ ල්‍ොභ අල්‍ොභ සමොනව පබදොගත් අතර  රුවන් තම කීර්ති නොම පකොටස පල්‍ස රැපගන ආ මුදල්‍ 

රු. 10,000 කි. කීර්තිනොමෙ හවුල්කරුවන්පේ ප්‍රොේධන ගිණුම් තුලින් ගල්‍ නු ල්‍බයි. රුවන් රැපගන ආ කීර්ති 

නොමෙ සටහන් කිරීමට අදොල්‍ ජ ‘නල් සටහන වන්නන්. (සංල්‍ක්ෂෙ අවශය පනොපේ)   

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

(42) වයො ොරෙක් 2024 ජනවොරි මොසපේ ගැනුම් ජ’නල්‍ෙ එකතු කිරීපම්දි රු. 20,000 ක් අිගණනෙ කර ඇත. ආංශික 

තුල්‍න ක්‍රමෙට පමම වයො ොරපේ පල්‍ජරෙ  වත්වොපගන ෙයි. පමම වරද නිවැරදි කිරීමට අදොල්‍  ජ’නල් සටහන් 

වන්නන්.(සංල්‍ක්ෂෙ අවශය පනොපේ.). 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 



පහ  ප්‍රශ්න ද්වවිත්වයට පිළිතුරු  සැපයීම සඳහො පහ  න ොරතුරු භොවි ො කරන්න. 

2022.04.01 දින වයො ොර කටයුතු ආරම්භ කල්‍ සුපනත් ප ොදු සමොගපම් 2023.03.31 දිනට ණෙගැති උ  පල්‍ජරපේ පශ්ෂ 

ල්‍ැයිස්තුපේ හර පශ්ෂෙන්පේ එකතුව රු. 95,000 ක් ද, රු.5,000 ක බැර පශ්ෂෙක් ද විෙ. එෙ එදිනට ණෙගැති  ොල්‍න 

ගිණුපම් හර පශ්ෂෙට අසමොන විෙ. අසමොන වීමට පහ්තු  හත දැක්පේ.  

 

1. දුන් වට්ටම් රු. 10,000 ක් ණෙගැති  ොල්‍න ගිණුපම් සහ දුන් වට්ටම් ගිණුපම් සටහන් පනොවීම. 

2. ණෙහිමිෙන්ට හිල්‍ේ කල්‍ රු. 4,000 ක් ණෙගැති  ොල්‍න ගිණුපම් සටහන් පනොවීම. 

3. විකුණුම් ජ’නල්‍පේ එකතුව රු. 32,000 ක් රු.23,000 ක් පල්‍ස ගිණුම් වල්‍ වොර්තො වීම. 

 

 පමම වයො ොරෙ විසින් ගිණුම් වර්ෂෙ අවසොනපේ  ණෙගැති පශ්ෂෙ මත 10% ක් හොනිකරණ අල්‍ොභ සඳහො ඉඩහැරීම සිදු 

පකපර්. 

 

(43)  

I 2023.03.31 දිනට නිවැරදි ණෙගැති  ොල්‍න ගිණුපම් පශ්ෂෙ රු…………………………………………. 

II හොනිකරණ අල්‍ොභ (අඩමොණ ණෙ) සඳහො ඉඩ හැරීමට අදොල්‍ ජ’නල් සටහන්  

 …………………………………………………….හර   

 ……………………………………………………බැර   

 

(44) සුපනත් ප ොදු සමොගපම් 2023.03.31 දිපනන් අවසන් වර්ෂපේ ශුද්ධ ල්‍ොභෙට ඉහත  නිවැරදි කිරීම් නිසො ඇති වූ 

බල්‍ ැම කීෙද? 

…………………………………………………………………………….. 

 

(45) Super Star ක්‍රීඩො සමිතිපේ 2022.04.01 දිනට හිමිකම  හත දැක්පේ. 

සමුච්චිත අරමුදල්‍   රු. 300,000 

පගොඩනැගිලි අරමුදල්‍      රු. 420,000 

ෙොවජීව සොමොජික අරමුදල්‍   රු. 180,000 

• 2023.03.31 දිපනන් අවසන් වර්ෂෙ තුළ පගොඩනැගිලි අරමුදල්‍ භොවිතො පකොට රු. 150,000 ක ඉදිකිරීම් සිදු 

කර ඇත.  

• ෙොවජීව සොමොජික අරමුදපල්‍න් ආදොෙම් විෙදම් ගිණුමට  මොරු කිරීම රු. 30,000 කි. 

• 2022.04.01 දින  රිතයොග පල්‍ස ල්‍ද ත්‍රීපරෝද රථපෙහි වටිනොකම රු. 500,000 ක් වූ අතර එෙ වසර 5 ක් තුළ 

ආදොෙපමහි හඳුනො ගැපන්. 

• 2023.03.31 දිපනන් අවසන් කොල්‍ රිච්පේදපේ අතිරික්තෙ රු. 40,000 කි. (ඉහත 1, 2 හො 3 ගැල්‍පීමට ප ර) 

2023.03.31 දිනට ක්‍රීඩො සමිතිපේ හිමිකම  හත සටහන තුළ දක්වන්න. 

 

 2022.04.01 සමුච්චිත අරමුදල්‍   රු…………………………………. 

 අතිරික්තෙ     රු………………………………….   

 පගොඩනැගිලි අරමුදල්‍    රු…………………………………. 

ෙොවජීව සොමොජික අරමුදල්‍   රු…………………………………. 

      …………………………………….. 

 



REVISION EXERCISE 
Grade 12 

 

01. අමාලි සිල්ලර වෙවෙඳ ෙයාපාරයක් පෙත්ොවෙන යනු ලබයි. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා 
වෙටුම්පත් ආදායම් ප්‍රොශනවේ රු. 1 000 000 ෙ ලාභයක් ොර්තා ෙරන ලදී. 2023.03.31 දිනට වෙටුම්පත් 
මූලය තත්ත්ෙ ප්‍රොශනවේ රු. 200 000 ෙ මුදල් වශේෂයක් වපන්නුම් ෙර ඇත. සමන්ත ගිණුම්වපාත් නිසිවලස 
පෙත්ොවෙන වනාමැත. පහත ෙනුවදනු ගිණුම් වපාත්ෙල ොර්තාෙර වනාමැති බෙ පසුෙ වහළිදරව් වව්. 

අංකය ගනුදෙනුව 
1.  රු. 50 000 ක් පිරිෙැය වූ භාණ්ඩ රු. 80 000 ෙට ණයට විකිණීම 
2.  රු. 5 000 ක් පිරිෙැය වූ රු. 10 000 ෙට ණයට ව්ුණූ භාණ්ඩ ආපසු එවීම 
3.  2022.07.01 දින 12% ෙ ොර්ිෙ වපාලියට රු. 400 000 ෙ බැැංු ණයක් ලබා ෙැනීම. වපාලිය 

වමවතක් වෙො වනාමැත. 
4.  2023.03.31 දින රු. 200 000 ෙ අත්පිට මුදලට ුඩා වමෝටර් රථයක් මිලට ෙැනීම  
5.  ෙයාපාරවේ වමවහයුම් වියදම් රු. 14 000 ක් විය. වමයින් රු. 8000 ක් අමාලි විසින් පුද්ෙලිෙ මුදලින් 

වෙෙන ලදී. ඉතිරිය ෙයාපාරවේ මුදලින් වෙෙන ලදී. 
6.  රු. 15 000 ක් අමාලිවේ ජීවිත රක්ෂණ ොරිෙය වෙනුවෙන් මුදලින් වෙෙන ලදී.  
7.  පිරිෙැය රු. 20 000 ෙ භාණ්ඩ පරිතයාෙ කිරීම. 
8.  ණයෙැතිවයුවෙන් අයවිය යුතු රු. 50 000 ක් ඔහුට ණයහිමිවයු වලස වෙවිය යුතු රු. 80 000 ෙට 

හිලව්ෙර ඉතිරිය මුදලින් වෙෙන ලදී. 
9.  ෙණුවදනු අැංෙ 1 ට අදාෙෙ ලැබිය යුතු මුදලින් 10% ෙ ෙට්ටමක් අඩුකිරීවමන් පසුෙ මුදල් ලැබීම. 
10.  වපර ෙර්ෂවේ දී ෙපාහල රු. 10 000 ෙ මුදලක් ආපසු ලැබීම. 

 

ෙනුවද
නු 

අැංෙය 

ෙත්ෙම් ෙෙකීම් හිමිෙ
ම 

 වද්පෙ, 
පිරියත 

සහ 
උපෙරණ 

වතා
ෙ 

වෙවෙ
ඳ 

ලැබිය 
යුතු දෑ 

මුද
ල් 

දිගුොලී
න 

ණය 

වෙවෙ
ඳ 

වෙවිය 
යුතු දෑ 

වෙනත් 
වෙවිය  
යුතු දෑ 

 

         
         

 

2. 2023.03.31 දිනට සැංවශෝධිත මුදල් වශේෂය 
3. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා සැංවශෝධිත ලාභය (හිමිෙම මත ෙනුවදනුෙල ශුද්ධ බලපෑම 

පදනම්ෙ) 
 

02. සීමිත නිවයෝමාල් ලැංො 2024.01.01 දිනට පිළිවයෙ ෙෙ බැැංු ප්‍රොශනය පහත පරිදි වව්. 

බැංකු සැසඳුම් ප්‍රකාශය රු’000 
මුදල් වපාතට අනුෙ බැැංු වශේෂය 400  
+ නිුත් ෙෙ වෙවීමට ඉදිරිපත් වනාවූ 
වෙක් 

80  

  480 
- තැන්පත් ෙෙ නමුත් උපලබ්ධධි 
වනාවූ වෙක් 

 (120) 

1. වමම ෙනුවදනුෙල බලපෑම (අෙයන් සහිතෙ) ගිණුම්ෙරණ සමීෙරණය භාවිතා ෙරමින් වපන්නුම්ෙර, 
එක් එක් අෙය ඉදිරිවයන් එය ෙැඩි නම් (+) ද, අඩු නම් (-) ද යන්න සඳහන් ෙරන්න. (පහත දී ඇති 
ආෙෘතියට සමාන ආෙෘතියක් භාවිත ෙරන්න.) 



බැැංු ප්‍රොශනයට අනුෙ බැැංු වශේෂය  360 

  

 පහත අමතර වතාරතුරු ඔබට දී ඇත. 

1. 2024 ජනොරි මාසය තුෙ රු. 500 000 ෙ වෙක්පතක් නිුත්ෙර ඇති අතර ඒොයින් ජනොරි මාසය තුෙ 380 
000 ෙ වෙක්පත් පමණක් බැැංුෙට ඉදිරිපත් වී ඇත. 

2. 2024 ජනොරි මාසය තුෙ රු. 600 000 ෙ වෙක්පත් බැැංුවව් තැන්පත් ෙර ඇති අතර එයින් 2024.01.31 දින 
ෙන විට රු. 440 000 ෙ වෙක්පත් උපලබිධි වී තිබුණි. 

3. 2024 ජනොරි මාසය තුෙ මුදල් වපාවත් සටහන් වනාවූ බැැංු ප්‍රොශනවයන් අනාෙරණය වූ ෙනුවදනු පහත 
පරිදි විය. 
 රු’00

0 

 රු’00

0 

 

ණයෙැති 
වේෂණ 

40 තැම්පත් ෙෙ අඟරු වූ වෙක් 30  

බැැංු 
ොසේතු 

15 සේථාෙර නිවයෝෙ වෙවීම් - ණය 
ොරිෙ 

50  
 

4. 2024.01.01 දිනට පැෙති උපලබ්ධධි වනාවූ වෙක්පත් 2024 ජනොරි මාසය තුෙ උපලබ්ධධි වූ අතර 2024.01.01 
දිනට ඉදිරිපත් වනාවූ වෙක්පත් ෙලින් රු. 50 000 ෙ වෙක්පත් පමණක් 2024 ජනොරි මාසය තුෙ බැැංුෙට 
ඉදිරිපත් වී ඇත. 

 

අවශය වන්දන් , 
1. බැැංු ප්‍රොශනය ලැබීමට වපර 2024 ජනොරි මාසය සඳහා පිළිවයෙ ෙෙ බැැංු ගිණුම් 
2. බැැංු වපාත සැංවශෝධනය කිරීම. 
3. 2024.01.31 දිනට බැැංු සැසඳුම් ප්‍රොශනය  

 

03.   සුපුන් තනි පුද්ෙල ෙයාපාරයෙ අයිතිෙරුවෙකි. පහත දැක්වෙන මූලය ප්‍රොශනය එම ෙයාපාරවේ අලුත් ගිණුම් 
සහයෙ විසින් පිළිවයෙ ෙර ඇත. 

රු’000 

2023.03.31 දිනට මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශනය 
වද්පෙ පිරියත හා 
උපෙරණ 

  800 

වතාෙ 300   
ණයෙැතිවයෝ 100   
බැැංු හා අතැති මුදල් 50   
අවිනිශේිත ගිණුම 50  500 
   1300 

ප්‍රාේධනය 700   
ශුද්ධ ලාභය 450  1150 

ණයහිමිවයෝ   150 

   1300 

 

පහත සඳහන් ෙැරදි පසුෙ අනාෙරණය විය. 
1. රු. 4 800 ෙ දුන් ෙට්ටම් වලජර් ගිණුම්ෙල සටහන් ෙර ඇත්වත් රු. 8 400 ක් වලසය. 
2. රු. 20 000 ෙ අත්පිට විුණුම් ව්ුණුම් ගිණුමට වදෙරක් බැර ෙර ඇත. 
3. ණයහිමියන්ට වෙවීම් රු. 20 000 සහ ෙරිපනම් වෙවීම් රු. 10 000 මුදල් වෙවීම් ජ’නලවේ හා මුදල් පාලන 

ගිණුවම් නිෙැරදිෙ සටහන් ෙර ඇතත් අදාෙ අනිුත් ගිණුම්ෙල පිටපත් ෙර නැත. 
 

අවශය වන්දන් , 
1. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීම් සඳහා ජ’නල් සටහන් 
2. ශුද්ධ ලාභය නිෙැරදි කිරීවම් ප්‍රොශනයක් 
3. ෙැරදි නිෙැරදි ෙෙ පසු 2023.03.31 දිනට මූලය තත්ෙ ප්‍රොශනයක් 

 



04. අසිත සහ ලසිත හවුල් ෙයාපාරවේ ආධුනිෙ ගිණුම් ලිපිෙරු විසින් 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා 
සෙසේ ෙෙ ගිණුම් ෙලින් උපුටා ෙැනීම් කිහිපයක් පහත දැක්වව්. 

 හර (රු.) බැර (රු.) 

2022.04.01 දිනට දශේෂ   

ප්‍රාේධන 
ගිණුම් 

- අසිත - 350 000 

 - ලසිත - 250 000 
ජැංෙම 
ගිණුම් 

- අසිත - 12 000 

 - ලසිත 8 000  
2023.03.31 දිනට වතාෙය 80 000  
විසිතවෙන් ෙත් ණය - 50 000 
විසර්ජනයට වපර ලාභය - 252 000 

 

ලාභය ෙණනය කිරීවම් දී පහත දැක්වෙන අඩුපාඩු සිදු වී ඇති බෙ අභයන්තර විෙණනවේ දී වහලිදරව් වී ඇත. 
 
1. විසිතවේ ණය සඳහා ොර්ිෙ වපාලිය රු. 5 000 ක් ොර්තා වනාකිරීම. 
2. අසිත සහ ලසිත විසින් සිදු ෙෙ ෙැනිලි පිළිවෙළින් රු. 10 000 ක් සහ රු. 8 000 ක් වියදම් වලස ොර්තා කිරීම 
3. 2023.03.31 දිනට වතාෙය රු. 24 000 කින් අධිෙණනය වී තිබීම. 
4. 2022.10.01 දින විසිත ඔහු සතු රු. 160 000 වූ ෙබඩා වොඩනැගිල්ලක් ෙයාපාරයට වයදවූ අතර, එදින සිට ම 

එය ෙර්ෂයෙට රු. 12 000 බැගින් ුලියට දී ෙර්ෂ 2 ෙ ුලී ආදායමක් ලබාවෙන ඉන් ෙර්ෂයෙට අදාෙ 
ුලිය ලාභයට ෙැලපීම් ෙර තිබීම. 

5. 2022.04.01 දින වද්පෙ පිරියත හා උපෙරණ රු. 100 000 ක් වූ අතර රු. 200 000 ෙටින් උපෙරණ 
2022.10.01 දින අත්පත් ෙර වෙන ඇත. වද්පෙ පිරියත හා උපෙරණ ොර්ිෙෙ පිරිෙැය මත 10% බැගින් 
ක්ෂය ෙෙ යුතු ය. 
සම සමෙ ලාභාලාභ වබදා ෙනිමින් පෙත්ොවෙන ගිය අසිත සහ ලසිත හවුල් ෙයාපාරයට 2022.04.01 දින 
නෙ හවුල්ෙරුවෙු වලස විසිත බඳො ෙන්නා ලදී. 
 

පහත දැක්වෙන අතිවර්ෙ වතාරතුරු ද ඔබට සපයා ඇත. 
A- විසිත 2022.04.01 දින ප්‍රාේධනය වලස රු. 150 000 ක් වෙන ආ අතර, එදින කීර්තිනාමය රු. 90 000 ක් 

වලස තක්වසේරු ෙර ප්‍රාේධන ගිණුවමන් ෙැලපීමට එෙඟ විය. 
B- විසිතවේ ප්‍රාේධනයට 10% ොර්ිෙ වපාලියක් හිමිෙන අතර 2023.03.31 දින වතක් ඔහුට ප්‍රාේධන වපාලී 

වෙො නැත.  
C- විසිතවේ ණය ගිණුම 2022.03.31 දින සිට ඔහුවේ ප්‍රාේධන ගිණුමට මාරු කිරීමට එෙඟ විය. 
D- 2023.03.31 දිනට අසිත සහ ලසිතවේ ප්‍රාේධන වපාලී හා වව්තන පිළිබඳ වතාරතුරු පහත දැක්වව්.  

 
 අසිත 

(රු.) 

ල්‍සිත 

(රු.) 

 

වෙවූ ප්‍රාේධන වපාලී 12 000 10 000  
වෙවිය යුතු ප්‍රාේධන 
වපාලී 

24 000 16 000  

වෙවූ වව්තන 30 000 20 000  
වෙවිය යුතු වව්තන 15 000 15 000  
 

අවශය වන්දන් , 
1. ලාභය නිෙැරදි කිරීවම් ජ’නල් සටහන් (සැංලක්ෂය අෙශය වනාවව්.) 
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා ලාභාලාභ විසර්ජනය ෙර ෙන්නා ආොරය 
3. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල් ෙරුෙන්වේ ජැංෙම ගිණුම් හා ප්‍රාේධන ගිණුම් 

 
 
05. 2023.03.01 දිනට වමවහයුම් ෙටයුතු ආරම්භෙරන ලද වනසේට්වල් මාෙරින් ෙයාපරවේ පහත වතාරතුරු ඔබට දී 

ඇත. 

                 ණයෙැති වලජරවේ සාරාැංශය 

(සියලු වටිනාකම් රු.‘000 වලිනි) 



ණයගැතියා විකුණුම් දුන් වට්ටම් මුෙල් ල්‍ැබීම් 2023.03.31 දිනට 

දශේෂය 
ආමිලා 2 000 200 1 400 400 
ෙමන්ති 1 000 100 700 200 
දුෂේමාන් 500 - - 500 
එෙතුෙ  3 500  300  2 100  1 100 

 
ණයහිමි වලජරවේ සාරාැංශය 

 

(සියලු වටිනාකම් රු.‘000 වලිනි) 

ණය 

හිමියා 

ගැනුම් ල්‍ෙ වට්ටම් මුෙල් දගවීම් 2023.03.31 දිනට 

දශේෂය 
ෙමීෂ 1 400 100 700 600 
නදීෂ 800 50 250 500 
අනුෂ 480 - - 480 

එෙතුෙ  2 680  150  950  1 580 

 

අතිදේක දතාරතුරු : 
1. 2023.03.31 දිනට ණයෙැති වලජරවේ සහ ණයහිමි වලජරවේ වශේෂෙල එෙතූන් එදිනට පාලන ගිණුම්ෙල 

වශේෂ සමෙ එෙඟ වනාවීය. පසුෙ ෙරන ලද විමර්ෂණවේ දී පහත ෙැරදි අනාෙරණය විය. 
i විුණුම් ජ‘නලවේ එෙතුෙ ණයෙැති පාලන ගිණුමට හා විුණුම් ගිණුමට පිටපත් ෙර ඇත්වත්, රු. 350 

000 ක් වලසයි. 
ii ණයෙැතියන්ට දුන් ෙට්ටම් ණයෙැති පාලන ගිණුමට හර ෙර ඇත. නමුත් එය නිෙැරදිෙ දුන් ෙට්ටම් 

ගිණුවම් පිටපත් ෙර ඇත. 
iii ෙැනුම් ජ‘නලවේ එෙතුෙ ණය හිමි පාලන ගිණුමට හා ෙැනුම් ගිණුමට පිටපත් ෙර ඇත්වත් රු. 6 280 

000 ක් වලසය. 
iv අනූෂට ආපසු යැවුම් රු. 30 000 ක් ණයහිමි වලජරවේ ඇයවේ ගිණුවම් සටහන් ෙර නැත. එය වපාදු 

වලජරවේ ණයහිමි පාලන ගිණුමට හර ෙර විුණුම් ගිණුමට බැර ෙර ඇත. 
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් මාසය සඳහා (ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීමට වපර) ෙයාපාරවේ වෙටුම්පත් 

ආදායම් ප්‍රොශනවේ ොර්තා ෙෙ අලාභය රු. 4 000 000 කි. 

 

අවශය වන්දන්, 
1. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීම සඳහා ජ‘නල් සටහන්  
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා සැංවශෝධිත ලාභය වහෝ අලාභය 
3. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීමට වපර 2023 මාර්තු මාසය සඳහා ණයෙැති පාලන ගිණුම 
4. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීවමන් පසු 2023 මාර්තු මාසය සඳහා ණයහිමි පාලන ගිණුම 

 

06. සුනිමල් 2023.03.01 දින රු. 400 000 ක් මුදල් ආවයෝජනය ෙරමින් පියාවේ ෙර්මාන්ත හා වෙවෙඳ භූමිය 
තුෙම ුඩා වොටසෙ ොහන අමතර වොටසේ අලවිෙරන ෙයාපාරයක් ආරම්භ ෙරන ලදී. තෙ ද රු. 600 000 ක් 
ෙටිනා ුඩා වලාරියක් එදිනම මිලදී ෙන්නා ලදී. ඔහු ෙයාපාරය නමින් බැැංු ගිණුමක් ආරම්භ ෙරන ලද අතර 
සියලුම මුදල් ෙනුවදනු එම ගිණුම තුළින් සිදුෙරන ලදී. පෙමු වමවහයුම් මාසය තුෙ පහත ෙනුවදනු සිදුවිය. 

ගනුදෙනු අංකය ගනුදෙනු 
1.  රු. 200 000 ෙ අමතර වොටසේ අත්පිට මුදලට මිලදී ෙන්නා ලදී. 
2.  රු. 120 000 ක් වූ පිරිෙැය වූ අමතර වොටසේ 200 000 ෙට අත්පිට මුදලට විුණන ලදී. 
3.  රු. 300 000 ෙ අමතර වොටසේ ණයට ෙන්නා ලදී. 
4.  රු. 50 000 ෙ වතාෙ යල් පැණුනු අමතර වොටසේ නිසා ආපසු යෙන ලදී. 
5.  2021.03.15 දින රු. 300 000 ෙ පරිෙණෙයක් ණයට ෙන්නා ලදී. එම මුදල මාසිෙ 

ොරිෙ 15 කින් වෙවිය යුතු වව්. 
6.  රු. 150 000 අමතර වොටසේ රු. 300 000 ෙට ණයට විුණන ලදී. 
7.  රු. 30 000 ෙ අවලවි විධායෙවේ ෙැටුප මුදලින් වෙෙන ලදී. 
8.  අමන්තවේ වපෞද්ෙලිෙ භාවිතයට රු. 40 000 ෙ මුදලක් ෙයාපාරවයන් ලබා ෙන්නා ලදී.  
9.  වෙවිය යුතු වශේෂය මත 10% ෙ ෙට්ටමෙට යටත්ෙ අමතර වොටසේ සැපයුම්ෙරුෙන්ට 

වෙවිය යුතු මුදල වෙෙන ලදී. 



10.  10% ෙ ෙට්ටමක් අඩු කිරීවමන් පසුෙ ණයෙැතියන්වෙන් ලැබිය යුතු මුදල ලබා ෙන්නා 
ලදී. 

 

අතිදේක දතාරතුරු : 
2023 මාර්තු මාසය සඳහා රු. 6 000 ෙ ෙරිපනම් බිල 2023.04.12 දින ලැබුණි.  
ෙයාපාරවේ වද්පෙ පිරියත උපෙරණ ොර්ිෙෙ 12% බැගින් සරල මාර්ෙ ක්‍රමයට ක්ෂය ෙෙ යුතු වව්. 

 

අවශය වන්දන්, 
1. ඉහත 01 සිට 10 දක්ො ෙනුවදනුෙල බලපෑම (අෙයන් සහිතෙ) ගිණුම්ෙරණ සමීෙරණය භාවිත 

ෙරමින් වපන්නුම් ෙර, එක් එක් අෙය ඉදිරිවයන් එය ෙැඩි වව් නම් (+) ද, අඩු නම් (-) ද සඳහන් 
කිරීම. 

2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් මාසය සඳහා ෙයාපාරවේ ආදායම් ප්‍රොශනය 

3. පහත ආෙෘතිය භාවිත ෙරමින් 2023.03.31 දිනට ෙයාපාරවේ හිමිෙවම් සැංයුතිය 

 

07. අමල් හා ෙමල් පිළිවෙළින් 3 : 2 අනුපාතයට ලාභලාභ වබදා ෙනිමින් පෙත්ොවෙන යන හවුල් ෙයාපාරයට 
2022.04.01 දින විමල් හවුල්ෙරුවෙු වලස බඳො ෙන්නා ලදී. වමය නිමිති ෙරවෙන කීර්තිනාමය රු. 60 000 
ෙට අෙය ෙරන ලද අතර, විමල් තම ප්‍රාේධනය හා කීර්තිනාමය වොටසේ ෙශවයන් වෙන එන ලද රු. 100 000 
ක් ෙටිනා පරිෙණෙ හා උපාැංෙ සහ රු. 50 0000 ෙ මුදල, විමල්වේ නමින් ගිණුමෙට බැර ෙර ඇත. 

එදින ඔවුන් වොන්වද්සි ෙලට එෙඟ විය. 
1. හවුල්ෙරුෙන්වේ ෙැලපූ ප්‍රාේධන  වශේෂ මත 10% ොර්ිෙ වපාලියක් වෙවීම. 
2. අමල්, ෙමල් හා විමල් පිළිවෙලින් 3 : 2: 1 අනුපාතයට ලාභාලාභ බදා ෙැනීම. 
3. අමල් හා විමල් තම වසේෙය වෙනුවෙන් මසෙට රු. 10 000 බැගින් වව්තන වෙවීම. 
4. කීර්තිනාමය ප්‍රාේධන ගිණුම මගින් ෙැලපීම. 

අමල්, ෙමල් හා විමල් හවුල් ෙයාපාරවේ වපාත් තබන්නා විසින් 2023.03.31 දිනට පිළිවයෙ ෙෙ වශේෂ 
පිරික්සුම පහත දැක් වව්. 

 

අමල්, කමල් හා විමල් හවුල් වයාපාරය 

2023.03.31 දිනට දශේෂ පිරික්සුම 

 හර බැර 

වෙනත් 216  
වොඩනැගිලි ුලී 51  
වබදාහැරීවම් වියදම් 169  
ජැංෙම ෙත්ෙම් 214  
වද්පෙ පිරියත හා උපෙරණ 650  
වද්පෙ පිරියත උපෙරණ සමුච්චිත ක්ෂය 
(2022.04.01 ට)  

 50 

දෙ ලාභය  480 
ණය ගිණුම - ෙමල්  100 
2022.04.01 ට ප්‍රාේධන 
ගිණුම 

- අමල්  210 

 - ෙමල්  176 
2022.04.01 ට ජැංෙම 
ගිණුම 

- අමල්  40 

 - ෙමල්  25 
විමල්වේ ගිණුම  150 
ජැංෙම ෙෙකීම්  65 

ආරම්භෙ ප්‍රාේධනය    
ොලච්චවේදය + ලාභය  
 - අලාභය  
- ෙැනිලි    

2023.03.31 දිනට 
හිමිෙම 

   



 1 300 1 300 

 

අතිදේක දතාරතුරු : 
1. වද්පෙ පිරියත උපෙරණ සරල මාර්ෙ ක්‍රමයට ොර්ිෙෙ 10% ක් ක්ෂය ෙරයි.  
2. අමල් හා විමල් මුල් මාස හය සඳහා වව්තන ලබාවෙන ඇති අතර, එය වව්තන ගිණුවම් ඇතුෙත් වව්. 
3. අමල්, ෙමල් හා විමල් ගිණුම් ොලච්චවේදය තුෙ භාණ්ඩ ෙැනිලි ෙර ඇත. එහි පිරිෙැය පිළිවෙළින් රු. 10 

000 රු. 5 000 හා රු. 5 000 ක් වව්. වම් පිළිබඳ කිසිඳු සටහනක් තබා නැත. 
4. ෙයාපාර වොඩනැගිල්ල මසෙට රු. 5 000 බැගින් ුලියට වෙන ඇත. 2022.10.01 සිට මසෙට රු. 7 000 

බැගින් වෙවීමට ගිවිසවෙන ඇති අතර අෙසන් මාස 03 සඳහා ුලිය වෙවීමට ඇත. 
5. අමල් වෙනත් ෙයාපාරයකින් මිලට ෙත් උපෙරණ වතාෙයක් ඔහුවේ නිෙසට ප්‍රොහනය කිරීවම් වියදම රු. 

3 000 ක් වබදා හැරීවම් වියදම් තුෙ ඇතුෙත් වව්. 
 

අවශය වන්දන්, 
1. අමල්, ෙමල් හා විමල් හවුල් ෙයාපාරවේ 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා ලාභ වහෝ අලාභ 

ප්‍රොශන (විසර්ජන ද ඇතුළුෙ) 
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධන ගිණුම් (අනුතීරු ක්‍රමයට) 
3. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂවේ ජැංෙම ගිණුම් (අනුතීරු ක්‍රමයට) 
4. 2023.03.31 දිනට මූලය තත්ත්ෙ ප්‍රොශනය 

 

08. නිමල් සමාෙවම් ණයෙැතියන් මත හානිෙරණ අලාභ වෙන් කිරීවම් ගිණුවම් වශේෂය 2022.04.01 දිනට පහත 
වලස සැෙසී තිබුණි. 

විශේෙ 100% 40 000 
ෙමල් 100% 32 000 
අරුණ 50% 16 000 
අනිුත් 
ණයෙැතියන්වේ 
වපාදු වෙන් කිරීම 

5% 8 000 

  96 000 

 
 2022/2023 ෙසර තුෙ දී පහත ෙනුවදනු සිදුවිය. 

1. මුළු ණයට විුණුම් රු. 7 000 000 
2. අත්පිය විුණුම් මුදල රු. 1 200 000 
3. ණයෙැතියන්වෙන් එෙතු ෙරෙත් 

මුදල 
     6 100 000 

4. ෙසර තුෙ ෙපාහෙ වබාල් ණය  
විශේෙ 40 000 
මාවනල් 15 000 

 

 

 2023 මාර්තු 31 දිනට ණයෙැතියන් මත හානිෙරණ අලාභ පහත පරිදි විය යුතු බෙට තීරණය ෙරන ලදී. 

ෙමල් නමැති ණයෙැතියාවෙන් 100% ක් ද 
ලැංො නමැති ණයෙැතියාවෙන් 100% ක් ද 
සම්පත් නමැති ණයෙැතියාවෙන් 50% ක් ද 
ඉතිරි ණයෙැතියන්වෙන් 5% ක් ද වෙන් කිරීමට තීරණය ෙරන ලදී. 

 
 2023 මාර්තු 31 දිනට ණයෙැති වශේෂය පහත පරිදි සමන්විත විය. 

ෙමල් - 32 000 ලැංො - 20 000 

සම්පත් - 10 000 ඉතිරි ණයෙැතිවයෝ       ? 

  



අවශය වන්දන්, 
1. 2022/2023 ෙසර සඳහා ණයෙැති පාලන ගිණුම සහ ණයෙැතියන් මත හානිෙරණ අලාණයෙැතියන් මත 

හානිෙරණ  අලාභ වෙන් කිරීවම් ගිණුම 
2. 2022/2023 ෙසර සඳහා වබාල්ණය ගිණූම 
3. 2023 මාර්තු 31 දිනට මූලය තත්ෙ ප්‍රොශනවේ වපන්විය යුතු ණයෙැතියන්ට අදාෙ වතාරතුරු 

 
 

09. සී/ස අමරසිරි සමාෙවම් මුදල් පාලන ගිණුවම් වශේෂය රු. 6 000 ක් 2023.03.31 දිනට වපන්ෙනු ලැබුෙ ද එම 
අෙය එදිනට බැැංු විසේතරවේ වශේෂයට සම වනාවීය. එදිනට බැැංු විසේතරවේ වශේෂය රු. 8 800 කි. 
ෙයාපාරවේ ගිණුම් ලිපිෙරු පහත ෙරුණු වෙනසට බලපෑ ඇති බෙ වසායාවෙන ඇත. 

 
1. මුදල් පාලන ගිණුවම් බැර වී තිබූ රු. 6 000 ෙ වෙක්පතක් බැැංු විසේතරවේ සඳහන් ෙ නැත. 
2. රු. 7 000 ෙ වෙක්පතක් මුදල් පාලන ගිණුමට හර ෙර තිබුණ ද බැැංු විසේතරවේ එම අෙය සටහන් 

වී නැත. 
3. සේථාෙර තැම්පතුෙලට අදාෙ වපාලිය රු. 1 200 ක් බැැංු විසින් 2023.03.24 දින ජැංෙම ගිණුමට මාරුෙර 

ඇතත්, ෙයාපාරය විසින් එය මුදල් පාලන ගිණුමට 2023.04.04 දින බැර ෙර ඇත. 
4. මුදල් පාලන ගිණුවම් වෙවීම් පැත්වත් රු. 400 ක් අඩුවෙන් එෙතු ෙර තිබුණි. 
5. ලද ලාභාැංශ රු. 3 000 ක් බැැංු විසින් රැසේෙර තිබුණ ද එය මුදල් පාලන ගිණුවම් සටහන් ෙර 

වනාතිබිණි. 
6. බැැංුෙ අයෙෙ බැැංු ොසේතු රු. 600 ක් බැැංු විසේතරවේ සඳහන් ෙ තිබුණි. 
7. ඉතිරිකිරීවම් ගිණුවම් ලබාෙත් රු. 1 200 ෙ මුදලක් ෙැරදීවමන් ජැංෙම ගිණුමට බැර ෙර ඇත. 
8. රු. 600 ෙ ෙල් ඉුත් වූ වෙක්පතක් වෙනුෙට නෙ වෙක්පතක් විල්සන්ට න්ුත් ෙර ඇත. වමම 

වෙක්පත් වදෙම නිුත් ෙෙ එවහත් බැැංුෙට ඉදිරිපත් වනාවූ වෙක්ෙල ඇතුෙත්ෙ ඇත.  
  

ඉහත දතාරතුරු ඇුදරන් 
1. සැංවශෝධිත මුදල් පාලන ගිණුම පිළියල ෙරන්න. 
2. 2023 මාර්තු සඳහා බැැංු සැසඳුම් ප්‍රොශ 

 
 
10. Super Star එක්සත් ක්‍රීඩා සමාජවේ 2023.12.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා පහත ලැබීම් වෙවීම් ගිණුම 

ඔබට දී ඇත. 
 
 

ඉ/වෙ වශේෂය 153 ක්‍රීඩාැංෙනය සෙසේ කිරීවම් වියදම් 12 

යාෙජීෙ සාමාජිෙ ොසේතු 40 ආහාර පාන වියදම් 18 

ොර්ිෙ සාමාජිෙ ොසේතුෙ 27 ුලී වෙවීම් 34 

ක්‍රීඩාැංෙන ුලී ලැබීම් 53 දුරෙථන ොසේතු 9 
ආපන ශාලාවව් ආදායම 74 වසේෙෙ ෙැටුප් 80 
  ප/වෙ/ වශේෂය 194 

 347  347 

 
 

පහත අමතර දතාරතුරු ඔබට දී ඇත. 
1. ෙසර තුෙ දී ුඩා සමාජයට යාෙජීෙ සාමාජිෙ ක්‍රමය හඳුන්ො දී ඇත. යාෙජීෙ සාමාජිෙ ොසේතු 

සම්බන්ධෙ ක්‍රීඩා සමාජවේ ප්‍රතිපත්තිය ෙන්වන්, සාමාජිෙත්ෙය ප්‍රධානය ෙෙ ෙසවර් සිට ෙසර 10 ෙ 
ොලසීමාෙක් තුෙ ෙපාහැරීමයි. 

2. සාමාජිෙවයුවේ ොර්ිෙ සාමාජිෙ ොසේතුෙ රු. 400 ක් ෙන අතර යාෙජීෙ සාමාජිෙ ොසේතුෙ රු. 4 000 
කි. 

3. ක්‍රීඩා සමිතිවේ සාමාජිෙයන් 80 වදවනු ඇති අතර ඔවුන්වෙන් 10 වදවනු යාෙජීෙ සාමාජිෙයන් වව්. 
4. ෙසර තුෙ ලද සාමාජිෙ මුදල තුෙ 2022 ෙර්ෂවේ හිඟ සාමාජිෙ මුදල් රු. 11 000 ක් ද 2023 සඳහා 

ෙලින් ලද සාමාජිෙ මුදල් රු. 7 000 කි. 
5. ක්‍රීඩා සමාජය සතු ක්‍රීඩාැංෙණය පිටසේතර ආයතනෙල ක්‍රීඩා උත්සෙ සඳහා ුලියට වදනු ලැවබ්ධ. වෙවසේ 

නමුත් ක්‍රීඩාැංෙනය සෙසේ කිරීවම් වියදම ක්‍රීඩා සමාජය විසින් දැරිය යුතු වව්. 
6. ක්‍රීඩා සමාජවේ වසේෙෙයන් තුන්වදවනුට වෙවූ ොර්ිෙ ෙැටුප් විසේතරය 



ආපනශාලා 
වසේෙෙයාට 

- 10 000 

ලිපිෙරු - 30 000 
ක්‍රීඩාැංෙන භාරෙරුට - 40 000 

7. 2023.01.01 දිනට හා 2023.12.31 දිනට අදාෙ ෙන වශේෂ කිහිපයක් පහත 
දැක්වව්. 
 2023.01.0

1 

2020.12.3

1 
ආහාර වතාෙ  12 000        21 000 
ලී බඩු හා උපෙරණ (ශුද්ධ 
අෙයට) 

     42 
000 

        38 
000 

 

අවශය වන්දන්, 2023 වේෂය සඳහා 

 
1. සාමාජිෙ ොසේතු ගිණුම 
2. යාෙජීෙ සාමාජිෙ ොසේතු ගිණුම 
3. ආපන ශාලා වෙවෙඳ ගිණුම 
4. ආදායම් හා වියදම් ගිණුම 
5. 2023.12.31 දිනට මූලය තත්ෙ 

ප්‍රොශනය 
 
 
 
11. රයන්, බ්‍රයන් සහ අයිෙන් පහත එෙඟතා යටවත් හවුල් ෙයාපාරයක් පෙත්ො වෙන ගියහ. 
 

 ආරම්භෙ ප්‍රාේධනය මත 10% ෙ ොර්ිෙ වපාලියක් සෑම හවුල්ෙරුවෙුටම අයත් වව්. 

 මසෙට හවුල් වව්තන පිළිවෙළින්, රයන් රු. 5 000, බ්‍රයන් රු. 3 000 අයිෙන් රු. 2 000 

 රයන්, බ්‍රයන් සහ අයිෙන් අතර 3 : 2 : 1 අනුපාතයට ලාභ වබදා ෙනී. 
 
 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල් ෙයාපාරවේ, වෙටුම්පත් ආදායම් ප්‍රොශනයට අනුෙ 

හවුල්ෙරුෙන්ට වබදාහැරීමට වපර ලාභය රු. 485 000 ක් විය. අභයන්තර ගිණුම් පරික්ෂාවව් දී වෙටුම්පත් 
ලාභයට වහේතු වූ ෙරුණු ෙැරදි කිහිපයක් යටවත් හඳුනාවෙන ඇත.  

1. රයන්වේ රු. 100 000 ක් ද, බ්‍රයන්වේ රු. 200 000 ක් ද වූ ොර්ිෙ ජීවිත රක්ෂණ ොරිෙයන් ෙයාපාරය 
විසින් වෙවූ නිසා ෙයාපාරවේ රක්ෂණ වියදම් වලස ොර්තා ෙර ඇත. 

2. සෑම හවුල්ෙරුවෙුටම පෙමු මාස 6 සඳහා මුදලින් වෙවූ ෙැටුප් ෙයාපාරවේ වියදමක් වලස ොර්තා ෙර 
ඇත. 

3. ප්‍රාේධනයට අතිවර්ෙෙ රයන් ලබාදුන් රු. 600 000 ෙට අදාෙ මාස 6 ෙ ණයවපාලිය ෙයාපාරවේ 
වියදමක් වලස වපාත්ෙල ෙලපා වනාමැත. ( හවුල් ගිවිසුවම් ණය වපාලී කිසිඳු සඳහනක් වනාමැත.) 

 
 2023.03.31 දින අයිෙන් හවුල් ෙයාපාරවයන් විශ්‍රාම ෙන්නා ලදී. එදිනම ොමන් මුදලින් රු. 400 000 ෙ 

ප්‍රාේධනයක් සහිතෙ හවුලට සම්බන්ධ විය. වමම හිමිෙවම් වෙනසට අනුරූපිෙ කීර්තිනාමය රු. 1 200 000 
ෙට ඇසේතවම්න්තු ෙර ඇත. කීර්තිනාම ගිණුමක් වපාත්ෙල පෙත්ො වනාෙන්නා අතර අදාෙ ෙැලපුම් 
හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධන ගිණුම් මගින් ෙෙ යුතු වව්. අයිෙන්ට වෙවිය යුතු මුදල හවුල් ෙයාපාරවේ ණයක් 
වලස රඳොෙනී. නෙ හවුල ලාභාලාභ සමාෙම වබදාෙැනීමට එෙඟ විය. 

 
 2022.04.01 දිනට හවුල්ෙරුෙන්වේ හිමිෙම පහත පරිදි විය. 

  (රු‘000)  

 රයන් බ්‍රයන් අයිවන් 
මුළු හිමිෙම 550 380 220 
ප්‍රාේධන 
ගිණුම 

500 400 200 

 

අවශය වන්දන්, 
1. සැංලක්ෂය සමෙ ෙැරදි නිෙැරදි කිරීමට ජ’නල් සටහන් 
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල් ෙයාපාරවේ නිෙැරදි ලාභය දක්ෙන ප්‍රොශනයක්. 
3. 2023.03.31 දිනට හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධන ගිණුම් හා ජැංෙම ගිණුම් 



 
12. සී/ස පිදුරැංෙල සමාෙවම් 2023.12.31 දිනට මුදල් පාලන ගිණුවම් බැර වශේෂය රු. 193 000 ක් වපන්ෙන අතර 

එය අදාෙ මාසවේ බැැංු විසේතර සමෙ සමාන වනාවීය. සමාෙවම් ගිණුම් ලිපිොරිණිය වශේෂ අසමානතාෙයට 
පහත වහේතූන් ඉදිරිපත් ෙර ඇත. 

 
1. මුදල් පාලන ගිණුවම් හර වලස සටහන් ෙෙ ද බැැංු විසේතරවේ සටහන් වී වනාතිබුණු වෙක්පත්ෙල 

ෙටිනාෙම රු. 48 000 කි. 
2. මුදල් පාලන ගිණුවම් බැර ෙර තිබුණ ද බැැංු විසේතරවේ සටහන් වී වනාතිබුණු වෙක්පත්ෙල ෙටිනාෙම 

රු. 80 000 කි. 
3. මුදල් පාලන ගිණුවම් හර පැත්ත රු. 12 000 ක් අඩුවෙන් එෙතු ෙර ඇත. 
4. ෙයාපාරය වෙනුවෙන් බැැංු ජැංෙම ගිණුම රැසේෙෙ ලාභාැංශ ආදායම් රු. 21 000 ක් මුදල් පාලන ගිණුවම් 

සටහන් වී වනාතිබුණි. 
5. බැැංුෙ විසින් එම මාසවේ අයෙෙ රු. 8 000 ෙ බැැංු ොසේතු සේථාෙර නාවයෝෙ වෙවීම් රක්ෂණ ොසේතු රු. 

12 000 ණයෙැති වේෂණ 53 000 ක් මුදල් පාලන ගිණුවම් සටහන් වී වනාමැත.  
 
 

අවශය වන්දන්, 
1. මූලයතත්ෙ ප්‍රොශනවේ වපන්විය යුතු සැංවශෝධිත මුදල් පාලන ගිණුවම් වශේෂය වසායන්න.  
2. 2023.12.31 දිනට බැැංු සැසඳුම් ප්‍රොශනය පිළිවයෙ ෙරන්න. 

 
 
13. මැදිරිගිරිය මධය මහා විදයාලය 2021.04.01 ආදි ශිෂයයන්වේ සැංෙමයක් සේථාපිත ෙරන ලද අතර එම 

ආරම්භෙ සාමාජිෙයන් රු. 700 000 දායෙ වෙමින් යාෙජීෙ සාමාජිෙත්ෙය ලබාෙන්නා ලදී. පහත වශේෂයන් 

ආසන්න ෙර්ෂෙල ඔබට ඉදිරිපත් ෙර ඇත. 

 රු ‘000 

 2022.03.31 2023.03.31 
ලැබිය යුතු සාමාජිෙ මුදල් 150 200 
ෙලින් ලද සාමාජිෙ මුදල් 250 300 
සමුච්චිත අරමුදල 2 970 - 
   
යාෙජීෙ සාමාජිෙ මුදල් 630 24 
ටිෂර්ට් වතාෙය - පිරිෙැය - ? 
සැංගීත ප්‍රසැංෙවේ ලැබිය යුතු 
ෙටිනාෙම 

- ? 

මුදල් 700 ? 
 

අතිදේක දතාරතුරු : 
1. සාමාජිෙ මුදල් ොර්ිෙෙ රු. 500 අයෙරන අතර යාෙජීෙ සාමාජිෙයන් හැර 2023.03.31 

දිනටසාමාජිෙයන් 600 කි විය.  
2. යාෙජීෙ සාමාජිෙත්ෙය ෙර්ෂ 10 ඇතුෙත ආදායම් වලස හඳුනාෙැනීම. 
3. සැංෙමය පෙත්ෙන ලද සැංගීත ප්‍රසැංෙවේ පහත වතාරතුරු ඔබට සපයා ඇත. 

1. රු. 1 000 බැගින් විුණන ලද ප්‍රවව්ශ පත්‍ර 100 
2. රු. 500 බැගින් විුණන ලද ප්‍රවව්ශ පත්‍ර 400 (මින් 80% ලැබී ඇත.) 
3. සැංගීත ප්‍රසැංෙවේ අනුග්‍රාහෙයන්වෙන් 75% ෙ මුදල එෙතු වොට ඇත.එය රු. 750 000 කි. 
4. ොයෙයන් 5 වදවනුට වෙවූ අතර එක් පුද්ෙලවයුට රු. 50 000 
5. සැංගීත ෙණ්ඩායමට රු. 120 000 

ශාලා ුලී රු. 60 000 
වෙනත් ුලී රු. 40 000 
ොලච්චවේදය තුෙ යාෙජීෙ සාමාජිෙ මුදල් වලස රු. 200 000 ලැබී ඇත. 

6. සැංෙමය විසින් එෙක් රු. 400 බැගින් ටිෂර්ට් 660 අත්පිට මුදලට මිලදී ෙත් අතර ඉන් එෙක් රු. 700 
බැගින් 2022.03.31 දිනට සිට සියලු සාමානය සාමාජිෙයන් අත්පිට මුදලට විුණන ලදී. 

7. පරිපාලන වියදම් රු. 80 000 ක් අතර ඒ තුෙ වසේෙෙ ෙැටුප් රු. 60 000 අන්තර්ෙත වව්. 2023 මාර්තු 
මාසවේ ෙැටුප රු. 10 000 කි. එය තෙම වෙො නැත. 

8. ොර්යාල උපෙරණ ධාරණ අෙය මත 5% ක්ෂය ෙෙ යුතු ය. 
 

පහත ෙෑ පිළිදයළ කරන්න. 



1. 2023.03.31 න් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා මුදල් ගිණුම 
2. 2023.03.31 න් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා ආදායම් ගිණුම 

1. සාමාජිෙ මුදල් ගිණුම 
2. සැංගීත ප්‍රසැංෙවේ ලාභය/ අලාභය 
3. ටී ෂර්ට් අවලවිවේ ලාභය වහෝ අලාභය 

 
 
14. සීමිත වබල්ජියම් වපාදු සමාෙවම් 2023.03.31 දිනට ණයෙැති වශේෂ වල්ඛනය පහත පරිදි වව්. 
 

 (රු‘000) 
ජයන්ත 
ධර්මරත්න 

800 

අයන්ති 
දිසානායෙ 

750 

මාධෙ මාලිැංෙ 700 
නීලැංෙ අභයදීර 850 

 3 100 

 
 2023 මාර්තු මාසය සඳහා පිළිවයෙ ෙෙ ණයෙැති පාලන ගිණුම පහත පරිදි විය. 
 

ණයගැති පාල්‍න ගිණුම රු‘000 
3/1 ඉ/වෙ/ 
වශේෂය 

4 000 ආපසු එවුම් 2 400 

විුණුම් 18 000 මුදල් 15 000 
වබාල් ණය 200 දුන් ෙට්ටම් 300 
  3/31 ප/වෙ/ 

වශේෂය 
4 500 

 22 200  22 200 

 
2023.03.31 දිනට ණයෙැති වශේෂ වල්ඛණවේ එෙතුෙ ණයෙැති පාලන ගිණුවම් වශේෂය සමෙ සමාන 
වනාවීමට වහේතු වූ ෙරුණු පහත පරිදි වව්. 
1. විුණුම් ජ’නලවේ නිෙැරදි එෙතුෙ රු. 20 000 කි. නමුත් එය වපාදු වලජරය තුෙ ෙරදො පිටපත් ෙර 

ඇත. 
2. වබාල් ණය ෙපා හැරීම ණයෙැති පාලන ගිණුමට හර ෙර වබාල්ණය ගිණුමට බැරෙර ඇත.  
3. 2023 මාර්තු මාසය සඳහා මුදල් වපාවත් දුන් ෙට්ටම් තීරුවව් එෙතුෙ රු. 400 ක් ෙන අතර එය වපාදු 

වලජරවේ දුන් ෙට්ටම් ගිණුවම් නිෙැරදිෙ පිටපත් ෙර ණයෙැති පාලන ගිණුවම් ෙැරදි අෙයක් සටහන් 
ෙර ඇත. 

4. මාධෙ මාලිැංෙවෙන් ලද රු. 300 ෙ මුදල ණයෙැති වලජරවේ ඔහුවේ වපෞද්ෙලිෙ ගිණුමට හර ෙර ඇත. 
5. අයන්ති දිසානායෙවේ රු. 500 ෙ ආපසු එවුම් ණයෙැති වලජරවේ සටහන් ෙර නැත. 
6. ජයන්ත ධර්මරත්නට ණයට විුණුම් රු. 4000 ක් ණයෙැති උප වලජරවේ ධර්මරත්නවේ ගිණුවම් 

සටහන්ෙ නැත. 
 

අවශය වන්දන් , 
1. ඉහත ෙැරදි ෙලින් 1,2 සහ 3 යන ෙැරදි නිෙැරදි කිරීමට ජ’නල් සටහන් 
2. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීවමන් පසු 2020 මාර්තු මාසය සඳහා සැංවශෝධිත ණයෙැති පාලන ගිණුම 
3. ඉහත ෙැරදි නිෙැරදි කිරීවමන් පසු නිෙැරදි ලාභය (වෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය රු. 1,140,000) 
4. ණයෙැති වශේෂ ලැයිසේතුවව් නිෙැරදි වශේෂය 

 
 
15. අිනි, රුවිනි, සසැංො පහත එෙඟතාෙයන් යටවත් හවුල් ෙයායාපාරයක් පෙත්ොවෙන ගියහ. 
 

 ආරම්භෙ ප්‍රාේධනය වශේෂ මත 10% න ොර්ිෙ වපාලියක් සෑම හවුල්ෙරුවෙුම හිමිෙම් ලබයි.  

 අිනි, රුවිනි සහ සසැංො පිළිවෙළින් 5 : 3 : 2  අනුපාතයට ලාභ වබදා ෙනී. 

 සෑම හවුල්ොරියෙටම මසෙට රු. 10 000 ෙ හවුල් වව්තනයක් ලබයි. 
  

2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල් ෙයාපාරවේ වෙටුම්පත් ආදායම් ප්‍රොශනයට අනුෙ, 



හවුල්ෙරුෙන්ට ලාභය වබදා හැරීමට වබර ශුද්ධ ලාභය රු. 1 850 000 ක් විය. වෙවසේ වුෙද ෙයාපාරවේ 
ගිණුම් ොර්තා ෙල පහත ෙැරදි පසුෙ වහළිදරව් වව්.  

1. රු. 210 000 ක් වූ සසැංොවේ වපෞද්ෙලිෙ ජීවිත රක්ෂණ ොරිෙය ෙයාපාරය විසින් වෙො එය 
ෙයාපාරවේ රක්ෂණ වියදමක් වලස සටහන් ෙර ඇත.  

2. හවුල් ෙයාපාරය බැැංු ණය මත වෙවූ වපාලිය රු. 200 000 ක් වපාලී ආදායම් ගිණුමට රු. 20 000 ක් 
වලස බැර ෙර ඇත.  

3. වසේෙෙ ෙැටුප්  470 000 ක් ෙැටුප් ගිණුමට රු. 740 000 ක් වලස හර ෙර ඇත. 
4. 2023.04.01 දින රු. 500 000 ෙ ෙටිනාෙමෙට මිලදී ෙත් වමෝටර් රථයක් වමෝටර් රථ නඩත්තු වියදම් 

වලස සටහන් ෙර ඇත.  
(වමෝටර් රථ ොර්සිෙෙ 10% බැගින් සරල මාර්ෙ ක්‍රමයට ක්ෂය ෙරනු ලැවබ්ධ.) 

 

 2023.03.31 දින අිනි හවුල් ෙයාපාරවයන් විශ්‍රිම ෙන්නා ලදී. වමදින හවුල් ෙයාපාරවේ කීර්තිනාමය රු. 1000 
000 ක් වලස ඇසේතවම්න්තු ෙරන ලදී. කීර්තිනාම ගිණුමක් වපාත්ෙල පෙත්ොවනාෙන්නා අතර සියලුම 
ෙැලපුම් හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධන ගිණුම තුළින් සිදුෙරනු ලැවබ්ධ. අිනිට වෙවිය යුතු මුදල හවුල් ෙයාපාරවේ 
ණයක් වලස පෙත්ො ෙැනීමටත් රුිනි හා සසැංො හවුල අඛණ්ඩෙ  පෙත්ොෙැනීමටත් තීරණය විය. රුිනි හා 
සසැංො අතර නෙ ලාභ අනුපාතය 3 : 2 වව්. 

  
 2022.04.01 දිනට හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධනය හා ජැංෙම ගිණුම් බැර වශේෂ පහත පරිදි වව්. 

 ප්‍රාග්ධන ගිණුම් රු‘000 ජංගම ගිණුම් රු‘000 
අිනි 5 400 600 
රුිනි 4 200 400 
සසැංො 2 400 300 

  

අවශය වන්දන්, 

1. ෙැරදි නිෙැරදි කිරීමට ජ‘නල් සටහන් (සංල්‍ක්සෂය සමඟ) 
2. 2023.03.31 දිවනන් අෙසන් ෙර්ෂය සඳහා හවුල් ෙයාපාරවේ නිෙැරදි ලාභය දක්ෙන ප්‍රොශනයක් 
3. 2023.03.31 දිනට හවුල්ෙරුෙන්වේ ප්‍රාේධනය හා ජැංෙම ගිණම් 

 
 
 
 



Suggested Answers 
 

 

(35)  

1) ආරක්ෂණ සංකල්පය 

2) උපලබ්ධි / උපචිත සංකල්පය 

3) හරාත්මකබවේ සංකල්පය 

4) ඓතිහාසික පිරිවැය සංකල්පය 

(36)  

1. ඉනවවායිසිය, ගැණුම් ජ'නලය 

2. ලදුපත, මුදල් ලැබීම් ජ'නලය 

3. වගවීම් වවුචරය, මුදල් වගවීම් ජ'නලය 

4. හරපත, ආපසු යැවුම් ජ'නලය 

 

(37)   A - අසතය, B - සතය, C - අසතය, D - සතය 

(38) 

A. වියදම් 

B. වත්කම් 

C. හිමිකම් 

D. වගමකීම් 

(39)    අ. රු. 163,000 

         ආ. රු. 183,000 

(40)    

A. රු. 312,500 

B. රු. 250,000 

C. රු. 62,500 

(41) මුදල් ගිණුම හර රු. 10,000 

ප්‍රාග්ධන ගිණුම බැර - සඳුන රු. 8,000 

ප්‍රාග්ධන ගිණුම බැර - නුවන රු. 2,000 

1) 1 2) 3 3) 5 4) 2 5) 1 

6) 4 7) 1 8) 2 9) 3 10) 3 

11) 5 12) 2 13) 5 14) 3 15) 4 

16) 5 17) 1 18) 1 19) 3 20) 1 

21) 4 22) 3 23) 4 24) 2 25) 2 

26) 2 27) 3 28) 1 29) 4 30) 4 

31) 2 32) 5 33) 4 34) 1  



 

(42)  ණයහිමි පාලන ගිණුම හර රු. 20,000 

                   ගැණුම් ගිණුම බැර රු. 20,000 

(43)  

I. රු. 90,000 

II. හානිකරණ අලාභ ගිණුම හර රු. 9,500 

හානිකරණ අලාභ සඳහා වවනිරීම් ගිණුම රු. 9,500 

 

(44) රු. 28,500 ින අඩුවේ. 

 

(45)       2022.04.01 සමුච්චචිත අරමුදල    රු. 300,000 

 අතිරික්තය      රු. 170,000   

 වගාඩනැගිලි අරමුදල     රු. 270,000 

යාවජීව සාමාජික අරමුදල    රු. 150,000 

       රු. 890,000 

 



Suggested Answers 
 

01.   
 

   

ගනුදෙනු 

අංකය 

වත්කම් වගකීම් හිමිකම 

දේපළ පි.උ ද ොගය දවදළඳ ලැබිය 

යුතු ෙෑ 

මුෙල් දිගු කොලීන 

ණය 

දවදළඳ දගවිය 

යුතු ෙෑ 

දවනත් දගවිය  

යුතු ෙෑ 

1.  50 + 80     + 30 
2.  + 5 10     5 
3.    + 400 + 400  + 36 36 
4. + 200   200     
5.    6    14 
        + 8 
6.    15    15 
7.  20      20 
8.   50 30  80   
9.   80 + 72    8 
10.    + 10    +10 

 200 65 60 231 400 80 + 36 50 

 

   (රු’000) 
3. කෙටුම්පත් ලාභය  1000 
 + දළ ලාභය (80 50) 30   
 ක ාල් ණය ලැබීම් 10  40 

    1040 
 ආපසු එවුම් මත ලාභය 5   
 ණය කපාලිය 36   
 කමකෙයුම් වියදම් 14   
 පරිතයාග වියදම් 20   
 දුන් වට්ටම් 8  (83) 

    957 

 

 

02.  

බැංකු දපො  (ජනවොරි) 

ඉ/කග/ ක ේෂය 400 නිකුත් කිරීම් 500 
ලැබීම් 600 ප/කග/ ක ේෂය 500 

 1000  1000 

 

 

බැංකු සැසඳුම් ප්‍රකොශනය 

සංක ෝධිත  ැංකු කපාකත් ක ේෂය  445 
   
(+) නිකුත් ෙළ නමුත් කගවීමට ඉදිරිපත් 
කනාවූ කෙක් (500 380) 

120  

   
කදසැම් ර් (80 50) 30 150 

  595 
( ) තැම්පත් ෙළ නමුත් උපලබ්ධධි 
කනාවූ කෙක් (600 30 = 570 440) 

 
130 

 

   
කදසැම් ර් 0  

  (130) 

 ැංකු ප්‍රො නයට අනුව ක ේෂය  465 

   

    
2. නිවැරදි කිරීමට කපර 

මුදල් ක ේෂය 
  

200 
    
 ඉෙත ගනුකදනු වලින් වූ 

 ලපෑම 
  

231 
431 

    
 2020.03.31 දිනට 

සංක ෝධිත මුදල් ක ේෂය 
  

431 

සංදශෝධි  බැංකු දපො   

ඉ/කග/ ක ේෂය 500  ැංකු ගාසේු 15 
ණයගැති කේෂණ 40 අගරු කෙක් 30 
  සේථාවර නිකයාග 50 
  ප/කග/ ක ේෂය 445 

 540  540 



 

❖ ජනවාරි මාසය ුළ 600 000 ෙ කෙක් තැන්පත් ෙළ ද 30 000 ෙ කෙක්පත් අගරු වී ඇති  ැවින්  ැංකුවට ඉදිරිපත් විය යුත්කත්  
570 000 ෙ කෙක් පමණයි. එම කෙක් වලිනුත්  ැංකුකේ තැන්පත් වී ඇත්කත් 440 000 ක් පමණයි.  

 

03. 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

04. 

නිවැරදි දශේෂ දසවීදම් දල්ඛනය 

කෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය  450 
(+) දුන් වට්ටම් 3.6 3.6 

  453.6 
( ) විකුණුම් 20  
වරිපනම් 10  

  30 

ශුද්ධ ලාභය  423.6 

දපොදු ජ’නලය 

(1) ණයගැති ගිණුම (ෙර) 3.6  
    
දුන් වට්ටම් ගිණුම 
(දුන් වට්ටම් වැඩිකයන් සටෙන් කිරීම 
නිවැරදි ෙළා) 

  3.6 

    
(2) විකුණුම්/ලාභාලාභ ගිණුම (ෙර) 20  

    
අවිනි ේිත ගිණුම 
(විකුණුම් එම ගිණුකමන් කදවරක් 
සඳෙන් කිරීමනිවැරදි ෙළා) 

  20 

    
(3) ණයහිමි ගිණුම (ෙර) 20  

අවිනි ේිත ගිණුම   20 
    
වරිපනම් ගිණුම/ ලාභාලාභ ගිණුම (ෙර) 10  
අවිනි ේිත ගිණුම 
(කගවීම් අදාළ ගිණුකම් පිටපත් 
කනාවීම නිවැරදි ෙළා) 

  10 

දපරවැඩ :- 

අවිනිශේි  ගිණුම 

ඉ/කග/ක ේෂය 50 විකුණුම් 20 
  ණයහිමි 20 
  වරිපනම් 10 
    

 50  50 

මූලය  ත්ව ප්‍රකොශනය 

සේථාවර වත්ෙම්   
කද්පළ පිරියත ො උපෙරණ  800 

   
ජංගම වත්ෙම්   

කතාග 300  
ණය ගැතිකයෝ (100 + 3.6) 103.6  
 ැංකු මුදල් 50 453.6 

  1253.6 

ප්‍රාග්ධනය 700  
(+) ශුද්ධ ලාභය 423.6  

  1123.6 
දිගු ොලීන වගකීම්   
   
ජංගම වගකීම්   

ණය හිමිකයෝ (150 20) 130 130 
  1253.6 

05. ලොභොලොභ විසර්ජන ගිණුම 

ඉ/කග/ ශුද්ධ ලාභය  207 

ප්‍රාග්ධන කපාලී   

අසිත 36  

ලසිත 26  

විසිත 20  

ෙවුල් කේතන   

අසිත 45  

ලසිත 35  

විසිත  (162) 

ලාභ කොටසේ  45 

අසිත 15  

ලසිත 15  

විසිත 15 (45) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

05. 

 

දපොදු ජ‘නලය 

1. ණයගැති පාලන ගිණුම (ෙර) 3 150  
විකුණුම් ගිණුම ලා/ලා ගිණුම  3 150 

(විකුණුම් ජ‘නලකේ එෙුව අඩුකවන් පිටපත් කිරීම 
නිවැරදි ෙළා 

  

2. අවිනිෂේිත ගිණුම (ෙර) 600  
ණයගැති පාලන ගිණුම  600 

(දුන් වට්ටම් පාලන ගිණුමට ෙර කිරීම නිවැරදි ෙළා)   

3. ණයහිමි පාලන ගිණුම (ෙර) 3 600  
ගැනුම් ගිණුම ලා/ලා ගිණුම  3 600 

(ගැනුම් ජ‘නලකේ එෙුව වරදවා පිටපත් කිරීම 
නිවැරදි ෙළා) 

  

4. විකුණුම් /ලා/ලා ගිණුම (ෙර) 30  
ආපසු යැවුම් ගිණුම  30 

  0 

දපොදු ජ’නලය 

(1)  ලාභාලාභ ගිණුම (ෙර) 5  
 විසිතකග් ජංගම ගිණුම   5 

(2)  ෙවුල්ෙරුවන්කග් ජංගම ගිණුම් (ෙර) 18  
 ලාභලාභ ගිණුම   18 

(3)  ලාභලාභ ගිණුම (ෙර) 24  
 කතාග ගිණුම   24 

(4)  ලාභලාභ ගිණුම (ෙර) 6  
 ෙලින් ලද කුලී   6 

(5)  ලාභලාභ ගිණුම (ෙර) 28  
 ක්ෂය කවන් කිරීකම් ගිණුම   28 
     

නිවැරදිව  ශුේධ ලොභය දසවීදම් දල්ඛනය 

 කෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය  252 
(+) ගැනිලි 18 18 

   270 
( ) ණය කපාලී 5  
 කතාග 24  
 ෙලින් ලද කුලී 6  
 ක්ෂය 28  

   (63) 

   207 

    

ජංගම ගිණුම 

 අසිත ලසිත විසිත  අසිත ලසිත විසිත 

ඉ/කග/ක ේෂය  8  ඉ/කග/ක ේෂය 12   
ගැනිලි 10   ණය කපාලී   5 
ප/කග/ක ේෂය 56 30 40 ප්‍රාග්ධනය 24 16 20 
    ෙවුල් කේතන 15 15  
    ලාභ කොටසේ 15 15 15 

 66 46 40  66 46 46 

    ප/කග/ක ේෂය 56 30 40 

ප්‍රොග්ධන  ගිණුම 

 අසිත ලසිත විසිත  අසිත ලසිත විසිත 

කීර්ති නාමය 30 30 30 ඉ/කග/ක ේෂය 350 250  
    මුදල්   150 
    කීර්ති නාමය 45 45  

    ඉ/කග/ක ේෂය 365 265 120 
    ග ඩා කගාඩනැ.   160 
ප/කග/ක ේෂය 365 265 330 ණය ගිණුම   50 

 365 265 330  365 265 330 



(ආපසු යැවුම් වරදවා පිටපත් කිරීම නිවැරදි ෙළා)   
   
 

 

 

 

 

 

 

06. 

 

(රු‘000) 

ගනුදෙනු වත්කම් වගකීම් 

අංකය දේ.ප.පි.උ ද ොගය ණයගැතිදයෝ මුෙල් හිමිකම බැංකු ණය ණය හිමියො 

1.   + 200  - 200    
2.   120  + 200 + 80   
3.   + 300     + 300 
4.   50     50 
5.  + 300     + 300  
6.   150 +300  + 150   
7.     30 30   
8.     40 40   
9.     225 + 25  250 
10.    300 270 30   

 

2. ආදායම් ප්‍රො නය 

විකුණුම් (200+300)  500 
( ) විකුණුම් පිරිවැය (120+150)  (270) 

දළ ලාභය  230 
(+) කවනත් ආදායම්   

ලද වට්ටම් 25 25 

  225 
( ) වියදම   

කලාරිය ක්ෂය 6  
පරිගණෙ ක්ෂය 1.5  

අකලනි වැටුප් 30  
දුන් වට්ටම 30  
වරිපනම් 6  

  (73.5) 

  181.5 

 

 

07. 

නිවැරදි ලාභය කෙෝ අලාභය කසවීකම් කල්ඛනය 

කෙටුම්පත් ශුද්ධ අලාභය  (4 000) 
(+)  විකුණුම් 3 150  

ගැනුම් 3 600  
ආපසු යැවුම් 30 6 780 

  2 780 
( )  විකුණුම් 30  

  30 

නිවැරදි ශුද්ධ ලාභය  2 750 

   

3.   වැරදි නිවැරදි කිරීමට කපර 
 

ණයගැති පොලන ගිණුම 

විකුණුම් 350 මුදල් 2 100 
දුන් වට්ටම් 300   
ප/කග/ ක ේෂය 1 450   

 2 100  2 100 

    

4.   වැරදි නිවැරදි ෙළ පසු 
 

ණයගැති පොලන ගිණුම 

ආපසු යැවුම් 30 ගැනුම් 2 680 
ලද වට්ටම් 150   
මුදල් 950   

ප/කග/ ක ේෂය 2 680  2 680 

    

3.   

ආරම්භෙ ප්‍රාග්ධනය 1 000 
(+) ොලච්කේදකේ ලාභය 181.5 

 1 181.5 
( ) ගැනිලි (40) 

2023.03.31 දිනට හිමිෙම 1 141.5 

අමල්, කමල් හො විමල් හවුල් වයොපොරදේ 

2023.03.31 දිදනන් අවසන් වර්ෂය සඳහො 

ලොභලොභ සහ විසර්ජන ගිණුම 
  (රු‘000) 

දළ ලාභය  500 



 

 

ජංගම ගිණුම 

 අමල් ෙමල් විමල්  අමල් ෙමල් විමල් 

මුදල් පාලන 60 - 60 ඉ/කග/ක ේෂය 40 25  
භාණ්ඩ ගැනිලි 10 5 5 ණය කපාලී - 5  
වියදම් ගැනිලි 3   ප්‍රාග්ධන කපාලී 22 18 14 
අලාභ කොටසේ 99 66 33 ෙවුල් කේතන 120  120 
ප/කග/ක ේෂය 10  36 ප/කග/ක ේෂය  23  

 182 71 134  182 71 134 

 

ප්‍රොග්ධන ගිණුම 

 අමල් ෙමල් විමල්  අමල් ෙමල් විමල් 

කීර්තිනාමය 30 20 10 ඉ/කග/ක ේෂය 214 176  
    මුදල්   50 
    පරිගණෙ   100 
    කීර්තිනාමය 36 24  
ප/කග/ක ේෂය 220 180 140     

 250 200 150  250 200 150 

 

මූලය  ත්ත්ව ප්‍රකොශනය 

ජංගම කනාවන වත්ෙම්   
කද්පළ පිරියත ො උපෙරණ 650  
( ) සමුච්ිත ක්ෂය (50+65) (115) 535 

   
ජංගම වත්ෙම්   

ජංගම වත්ෙම් 214 214 
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ප්‍රාග්ධන ගිණුම   
අමල්  220  
ෙමල් 180  
විමල් 140  

  540 
ජංගම ගිණුම   

අමල්  10  
ෙමල් (23)  
විමල් 36 23 

   
ජංගම කනාවන වගකීම්   
ෙමල් ණය ගිණුම 100 100 

   

(+) කවනත් ආදායම්   
( ) වියදම්   
කද්පළ පිරියත ක්ෂය 65  
කේතන 96  
කගාඩනැගිලි කුලී 72  
ක දාෙැරීකම් වියදම් (1693) 166  
ණයකපාලී - ෙමල් 5  

  (404) 

ඉ/කග/ ශුද්ධ ලාභය  96 
ප්‍රාග්ධන කපාලී   

අමල්  22  
ෙමල් 18  
විමල් 14  

   
ෙවුල් කේතන   

අමල්  120  
විමල් 120 (294) 

  (198) 
අලාභ කොටසේ   

අමල්  99  
ෙමල් 66  
විමල් 33 (198) 

  0 



ජංගම වගකීම්   
උපිත කගාඩනැගිලි කුලී 21  
ජංගම වගකීම් 65 86 
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08. 

ණයගැති පොලන ගිණුම 

ඉ/කග/ 
ක ේෂය 

264 000 මුදල් 6 100 000 

විකුණුම් 7 000 000 අඩමාණ - ක ාල්ණය 40 000 
  ක ාල්ණය 15 000 
  ප/කග/ ක ේෂය 1 109 000 

 7 264 000  7 264 000 

    
 

 

 

 

 

කපර වැඩ : 
ආරම්භෙ ක ේෂය   

 අඩමොණ ණයගැති 
වි ේව 40 000 40 000 
ෙමල් 32 000 32 000 
අරුණ 16 000 32 000 
අකනකුත් 8 000 160 000 

  96 000  264 000 

 

 

 

 
09.  
 

සංදශෝධි  මුෙල් පොලන ගිණුම 

ඉ/කග ක ේෂය 6 000 අඩුකවන් සටෙන් කිරීම 400 600 
සේථාවර තැම්පු කපාලී 1 200  ැංකු ගාසේු  
ලද ලාභාං  3 000   
ඉතිරි කිරීකම් ගිණුම 1 200   
  ප/කග/ ක ේෂය 10 400 

 11 400  11 400 

ඉ/කග ක ේෂය 10 400   
 

බැංකු සැසඳුම් ප්‍රකොශය 

සංක ෝධිත මුදල් පාලන ගිණුකම් ක ේෂය  10 400 
(+) නිකුත් ෙළ නමුත් කගවීමට ඉදිරිපත් 
කනාවූ කෙක් 

 
6000 

 

ෙල් ඉකුත් වූ කෙක් (600) 5 400 

  15 800 

( ) තැම්පත් ෙළ නමුත් උපලබ්ධධි කනාවූ 
කෙක් 

7 000  

  (7 000) 

දබොල් ණය ගිණුම 

ණයගැති 
පාලන ගිණුම 

 
15 000 

 
අදා/වියදම් 

 
15 000 

    

මූලය  ත්ත්ව ප්‍රකොශනය 

ජංගම වත්ෙම්  
ණය ගැතිකයෝ 1 109 000 
( ) අඩමාණ ණය (109 350) 

 999 650 

අඩමොණ ණය දවන් කිරීදම් ගිණුම 

ණ/ගැ. ක ාල් 40 000 ඉ/කග/ ක ේ 96 000 

  අදා/විය 53 350 

ප/කග/ ක ේ 109 350   

 149 350  149 350 

    

 අඩමොණ ණයගැති 
ෙමල් 32 000 32 000 
ලංො 20 000  
සම්පත්  10 000  
ඉතිරි 1 047 000 52 350 

  1 109 000  109 350 

1047 000 ×
5

100
 

= 52 350 



 ැංකු ප්‍රො නයට අනුව ක ේෂය  8 800 

   

 

10. 

 

 
 
 

 

 
 
කපර වැඩ 

2020.01.01 දිනට  ත්ත්ව විසේ රය 

සමුච්ිත අරමුදල 218 හිඟ සාමු. 11 
  ආරම්භෙ කතාගය 12 
  ලී  ඩු 42 
  මුදල් 153 

 280  218 

 
 
 

11.  

දපොදු ජ’නලය 

1. ෙවුල්ෙරුවන්කග් ජංගම ගිණුම (ෙර) 300  
 ලාභාලාභ ගිණුම/ රක්ෂණ වියදම  300 

 (පුද්ගලිෙ රක්ෂණ වියදම් වයාපාරකේ වියදමක් 
කලස සටෙන් කිරීම නිවැරදි ෙළා) 

  

2. ෙවුල්ෙරුවන්කග් ජංගම ගිණුම (ෙර) 60  
 ලාභාලාභ ගිණුම   60 

 (ෙවුල් කේතන ලාභාලාභ ගිණුකම් 
වායදමක්  
කලස සටෙන් කිරීම නිවැරදි ෙළා) 

   

සොමොජික මුෙල් ගිණුම 

ඉ/කග ක ේෂය 11 ඉ/කග ක ේෂය 0 

ආදායම් වියදම් (70×400) 28 ලැබීම් කගවීම 27 

ප/කග/ ක ේෂය 7 ප/කග/ ක ේෂය 19 

 46  46 

යොවජීව සොමොජික මුෙල් ගිණුම 

  ඉ/කග ක ේෂය xxx 

ආදායම් වියදම් (70×400) 4   

  ලැබීම් කගවීම් 40 
ප/කග/ ක ේෂය 36   

 40  10 

ආපනශොලො දවදළඳ ගිණුම 

ආරම්භෙ කතාගය 12 විකුණුම් 74 
(+) ගැනුම් 18   

 30   
( ) අවසාන කතාගය (21)   

විකුණුම් පිරිවැය 9   
ප/කග/ ක ේෂය 65   

 74  75 

  ඉ/කග ක ේෂය 65 
වැටුප් 10   
ශුද්ධ ලාභය 55   

 65  65 

මූලය  ත්ත්ව ප්‍රකොශනය 

සේථාවර වත්ෙම්   

ලී  ඩු 38 38 

   
ජංගම වත්ෙම්   

අවසාන කතාගය 21  
ලැබීම් කගවීම් ක ේෂය 194  
හිඟ සාමාජිෙ මුදල් 19  

  234 

  272 

සමුච්ිත අරමුදල 278  
අතිරික්තය 11 229 

   
දිගු ොලීන වගකීම්   

යාවජීව සාමාජිෙ 32 32 

   
ජංගම වගකීම්   

ෙලින් ලද සාමාජිෙ මුදල් 7  
යාවජිව සාමාජිෙ 4 11 

  272 

ආෙොයම් වියෙම් ගිණුම 

ආදායම්   

යාවජීව සාමාජිෙ ආදායම  4 
සාමානය සාමාජිෙ මුදල්  28 
ආපන ාලාකේ ලාභය  55 

කුලී ආදායම  01 

  88 
( ) වියදම්   

ලිපිෙරු වැටුප් 30  
ලී  ඩු ක්ෂය (42 38) 4  
කුලී කගවීම් 34  
දුරෙථන ගාසේු 9 (77) 

අතිරික්තය  11 

ක්‍රීඩාංගනය කුලියට දීම   
ආදායම්   
කුලී ආදායම්  53 

   
වියදම්   
වැටුප් 40  
ක්‍රීඩාංගනයෙ සෙසේ කි.වි 12 (25) 

  01 



3. ලාභ ලාභ ගිණුම/ ණය කපාලී  (ෙර) 15  
 රයන්කග් ජංගම ගිණුම   15 

 (රයන්ට කගවිය යුු ණය කපාලී ගිණුම් ගත 
ෙළා) 

   

 

නිවැරදි ශුේධ ලොභය දසවීදම් දල්ඛනය 

කෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය  485 
(+) රක්ෂණ වියදම් 300  
වැටුප් 60 360 

  845 
( )   
ණය කපාලිය 15  

  (15) 

නිවැරදි ශුද්ධ ලාභය  830 

   
 

ප්‍රොග්ධන ගිණුම 

 R B I K  R B I K 

කීර්තිනාමය 400 400  400 ඉ/කග/ ක ේය 500 400 200  
ණය ගිණුම   552  ජංගම ගිණුම   152  
     මුදල්    400 
     කීර්තිනාමය 600 400 200  
ප/කග/ක ේෂය 700 400  0      

 1 100 800 552 400  1 100 800 552 400 

     ඉ/කග/ක ේෂය 700 400  0 

 

ජංගම ගිණුම 

 R B I  R B I 

ඉ/කග ක ේෂය  20  ඉ/කග ක ේෂය    
රක්ෂණ ගාසේු 100 200  ණය කපාලී    
මුදල් (වැටුප්) 30 18 12 ප්‍රාග්ධන කපාලී    
ප්‍රාග්ධන ගිණුම   152 ෙවුල් කේතන    
    ලාභ කොටසේ    
ප/කග ක ේෂය 345 38      

 475 276 164  475 276 164 

 
 
 
12. 
 

සංදශෝධි  මුෙල් පොලන ගිණුම 

අවිනි ේිත ගිණුම 12 000 ඉ/කග/ ක ේෂය 193 000 
ලාභාං  ආදායම 21 000  ැංකු ගාසේු 8 000 
සෘජු කේෂණ 53 000 රක්ෂණ ගාසේු 12 000 
    
ප/කග ක ේෂය 127 000   

 213 000   213 000  

    
 

බැංකු සැසඳුම් ප්‍රකොශය 

සංක ෝධිත මුදල් පාලන ගිණුකම් ක ේෂය  (127000) 
(+) නිකුත් ෙළ නමුත් ඉදිරිපත් කනාවූ කෙක් 80 000  

  80 000 
  (47 000) 
( ) තැම්පත් ෙළ නමුත් උපලබ්ධධි කනාවූ කෙක් 48 000  
  (48 000) 
 ැංකු ප්‍රො නයට අනුව ක ේෂය  (95 000) 
   

 
 

13. 

  ලැබීම් දගවීම් ගිණුම  

ඉ/කග/ ක ේෂය 700  ගායෙයන්ට 240 



සාමාජිෙ මුදල් 300 සංගීත ෙණ්ඩායමට කග 120 
යාවජීව සාමාජිෙ මුදල් 200  ාලා කුලි 60 
ප්‍රකේ  පත්‍ර අකල. ආ 260 කවනත් වියදම්  40 
අනුග්‍රෙෙ ලැබීම් 750 ටී - ෂර්ට් ගැනුම් 264 
ටී ෂර්ට් විකුණුම් 420 පරිපාලන වියදම් 20 
  කසේවෙ වැටුප් 60 
  ප/කග/ ක ේෂය 1 816 

 2 630  2 630 

 

  සොමොජික මුෙල් ගිණුම  

ඉ/කග/ ක ේෂය 150  ඉ/කග/ ක ේෂය 250 
ආදායම් වියදම්    

(500 × 600) 300 ලැබීම් කගවීම් 300 

ප/කග/ ක ේෂය 300 ප/කග/ ක ේෂය 200 

 750  750 

  

ටී. ෂර්් ආෙොයම් වියෙම් ගිණුම 

ආදායම්   

විකුණුම් (700 × 600)  420 

ගැනුම් (400 × 660) 264  

( ) අවසාන කතාගය (24) 240 

  180 

 

14.  

 

 

සංදශෝධි  ණයගැති පොලන ගිණුම  

ඉ/කග/ ක ේෂය 4 500 ක ාල් ණය  
විකුණුම් 2 000 අවිනි ේිතදුන් වට්ටම්  
  ඉ /කග/ ක ේෂය  

 6 500  6 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

දපොදු ජ’නලය 

ණයගැති පාලන ගිණුම (ෙර) 2 000  
විකුණුම් /ලාභාලාභ ගිණුම   2 000 

(විකුණුම් අඩුකවන් පිටපත් කිරීම නිවැරදි ෙළා.) 
 

  

ක ාල්ණය ගිණුම/ ලා/ලා.ගි (ෙර) 400  
ණයගැති පාලන ගිණුම   400 

(ක ාල්ණය ෙපා ෙැරීම ගිණුම් ගත ෙළා.) 
 

   

අවිනි ේිත ගිණුම  (ෙර) 100  
ණයගැති පාලන ගිණුම   100 

(දුන් වට්ටම් පාලන ගිණුකම් අඩුකවන් පිටපත් කිරීම 
නිවැරදි කිරීම) 

   

 
 
 
15. 

ආෙොයම් වියෙම් ගිණුම 

ආදායම්   
සාමාජිෙ මුදල් ආදායම  300 
යාවජීව සාමාජිෙ මුදල්  90 

ටී ෂර්ට් ලාභය  180 
සංගීත ප්‍රසංගකේ ලාභය  830 

  1 400 
වියදම්   

පරිපාලන වියදම් 20  
කසේවෙ වැටුප් (60 + 10) 70  
ොර්යාල උපෙරණ ක්ෂය 150  

  (240) 

අතිරික්තය  1 160 

සංගී  ප්‍රසංගදේ ආෙොයම් වියෙම් ගිණුම 

ආදායම්   
ප්‍රකේ  පත්‍ර අකලවිය  300 
අනුග්‍රාෙෙ ලැබීම්  1 000 

  1 300 
වියදම්   

ගායෙයන් කගවූ මුදල (50 000 × 50) 250  

සංගීත ෙණ්ඩායම 120  
 ාලා කුලි 60  
කවනත්  වියදම් 40 (470) 

  830 
නිවැරදි ශුේධ ලොභය දසවීදම් දල්ඛනය 

කෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය  1 140 
(+) විකුණුම් 2 000  

  2 000 

  3 140 
( ) ක ාල් ණය 400  
සටෙන් කනාවූ ආපසු එවුම්  (400) 

නිවැරදි ශුද්ධ ලාභය  2 740 ණයගැති දශේෂය දසවීදම් දල්ඛනය 

කෙටුම්පත් ණයගැති ක ේෂය  3 100 
(+) මඟෙැරුණු ණයට විකුණුම් 4 000  

  4 000 

  7 100 
( ) වැරදි ෙර කිරීම් 600  
සටෙන් කනාවූ ආපසු එවුම් 500  
  (1 100) 

නිවැරදි ණයගැති ක ේෂය  6 000 

නිවැරදි ශුේධ ලොභය දසවීදම් දල්ඛනය (රු‘000) 

කෙටුම්පත් ශුද්ධ ලාභය  1 850 
   
(+) රක්ෂේ ණ වියදම් 210  



  

 
 
 
 
 
 

ජංගම ගිණුම 

 A R S  A R S 

ගැනිලි   21
0 

ඉ/කග/ 
ක ේෂය 

60
0 

40
0 

30
0 

ප්‍රාග්ධන
ය 

1 
76
0 

  ප්‍රාග්ධ
න 
කපාලී 

54
0 

42
0 

24
0 

    ෙවුල් 
කේත
න 

12
0 

12
0 

12
0 

    ලාභ 
කොට
සේ 

50
0 

30
0 

20
0 

ප/කග/ 
ක ේෂය 

 1 
24
0 

65
0 

    

 1 
76
0 

1 
24
0 

86
0 

 1 
76
0 

1 
24
0 

86
0 

 

ප්‍රොග්ධන ගිණුම 

 A R S  A R S 

කීර්ති නාමය   600 400 ඉ/කග/ ක ේෂය 5 400 4 200 2 400 
    කීර්ති නාමය 500 300 200 
    ජංගම 1 760   
ණය ගිණුම 7 660       
ප/කග/ ක ේෂය  3 900 2 200     

 7 660 4 500 2 600  7 660 4 500 2 600 

 
 
 
 

කසේවෙ වැටුප් 270  
නඩත්ු වියදම් 500 980 

  2 830 
( )  කපාලී වියදම් 200  

කපාලී ආදායම් 20  
ක්ෂය 50  

   (270) 
නිවැරදි ශුද්ධ ලාභය  2 560 

දපොදු ජ’නලය 

සසංොකග් ජංගම ගිණුම (ෙර) 210  
ලාභ ලාභ ගණුම (රක්ෂණ වි.)   210 

(ගැනිලි වියදමක් කලස සටෙන් කිරීම  
නිවැරදි ෙළා.) 
 

  

කපාලී වියදම් ගිණුම/ලා/ලා ගිණුම (ෙර) 200  
කපාලී වියදම් ගිණුම/ලා/ලා ගිණුම (ෙර) 20  

අවිනි ේච්ත ගිණුම   220 
( ැංකු ණය කපාලිය ආදායමක් කලස සටෙන් 
වීම නිවැරදි ෙළා) 
 

   

අවිනි ේච්ත ගිණුම (ෙර) 270  
කසේවෙ වැටුප් /ලා ලා ගි.   270 

(වැටුප් එම ගිණුකම් වැඩිකයන් සටෙන් කිරීම 
නිවැරදි ෙළා) 

   

කමෝටර් රථ ගිණුම (ෙර) 500  
කමෝ/ර නඩත්ු වියදම් ගි.    500 

(වත්ෙමක් වියදම් ගිණුමෙ සටෙන් කිරීම නිවැරදි 
ෙළා) 
 

   

කමෝටර් රථ ක්ෂය/ ලා/ලා/ගි. (ෙර) 50  
කමෝ/ර ක්ෂය කවන් කිරීකම්    50 

(කමෝටර් රථවල වාර්ිෙ ක්ෂය ගිණුම් ගත ෙළා)    
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